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Un fermier ce a văzut o oportunitate

Primul produs a fost creat în ferma familiei Stark în anii 1960. Acea mică fermă de

30 de hectare avea nevoie de un nou utilaj mai bun, astfel încât Rune Stark a luat

problema în propriile mâini şi a fabricat o grapă de metal. Schimbarea materialu-

lui a fost unică la acea vreme, din moment ce grapele se fabricau din lemn, câte

una nouă pentru fiecare sezon. Vecinii au întrebat dacă pot să cumpere şi ei noua

grapă şi astfel a luat naştere compania Väderstad. Din curiozitate dar şi din dor-

inţa constantă de a face utilaje mai bune care să simplifice munca fermierilor,

micuţa companie a continuat să crească în concernul internaţional de astăzi.

Väderstad a prezentat prima sa
grapă în 1967. Era o construcţie
unică pentru vremea sa şi a avut
un succes uriaş.

În 1976 graniţele au fost depăşite
cu SH-2, o grapă de 14.8m lăţime
pentru fermele foarte mari.

Grapele NZ au fost probabil cele
mai de succes din toate timpurile.
Sunt caracterizate de capacitate
înaltă, lucrare perfectă şi un
număr mai mic de treceri decât
precedentele modele.
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Lucrare mai simplă cu
rezultate mai bune

Spiritul fondatorului nostru Rune Stark încă trăieşte
până în cele mai mici detalii în companie. Conti-
nuăm să fim curioşi şi să căutăm soluţii tehnice ce
simplifică munca de fiecare zi într-o fermă.
Ambiţia noastră motoare este de a proiecta maşini
ce pot efectua mai multe operaţii, cu productivi-
tate mai mare, dintr-o singură trecere. Avantajele
sunt evidente. Câmpurile sunt gata de semănat
mai repede asigurând astfel cele mai bune condiţii
pentru productivităţi maximizate, în timp ce se
economisesc timp, energie şi bani pentru fermieri. 

Dezvoltăm metode de prelucrare a solului şi pro-
ducem semănători, cultivatoare, grape şi tăvălugi
adaptate pentru diferitele zone climatice, de la 
nisipurile din Australia până la argilele din nordul
Europei. Diferitele culturi agricole aduc cu ele di-
ferite cerinţe de plasare a seminţelor şi prelucrare
a solului, parametri ce sunt acoperiţi de utilajele
Väderstad. Mare parte din testările utilajelor noi
sunt efectuate în parteneriat strâns cu fermierii
din întreaga lume. Acest tip de dezvoltare este 
extrem de importantă pentru noi din moment ce
ne aduce informaţiile cele mai pertinente şi duce
la îmbunătăţiri ale maşinilor dar şi a modului de
gândire.
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O gamă completă pentru pregătirea solului

Opus paginile 82-91

Rollex/Rexius paginile 112-123 RexiusTwin paginile 124-130

Carrier paginile 32-57

TopDown paginile 92-101 NZ Aggressive paginile 102-111

Swift paginile 58-67 Cultus paginile 68-81
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Garanţia de doi ani
pentru toate utilajele
noastre vă asigură 
securitatea investiţiei
dumneavoastră.
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Calitatea aduce
securitate
Toate componentele unui utilaj Väderstad sunt perfect
funcţionale astfel rezistenţa, durabilitatea şi con-
strucţia lor sunt de cea mai mare importanţă, indife-
rent dacă componenta este un simplu şurub sau cadrul
utilajului. Forţa noastră conducătoare este de a crea
maşini flexibile ce dau rezultate excelente în orice
structură de lucrări din orice fermă.

‚Faceţi lucrurile să reziste’ a fost expresia cea mai folo-
sită de Rune Stark. Este o conduită adoptată de noi în
modul intensiv de testare dar şi componentele utili-
zate. Prin efectuarea de teste repetate în condiţii con-
trolate, putem obţine rezultate într-un timp foarte
scurt. Teste care altfel ar dura mai mulţi ani în câmp
pot fi simulate în laborator, acolo unde pot fi des-
făşurate permanent, non-stop. Maşinile construite sunt
şi ele conduse tur după tur într-o carieră de granit pen-
tru a testa şasiurile şi sudurile la stres. În acest mediu
maşinile sunt supuse la un tratament de care nu se vor
mai lovi vreodată. 

Aceste teste precum şi calitatea înaltă a materialelor
duc la o viaţă lungă a utilajelor, rezultând în economie
pentru fermieri. Suntem atât de încrezători în calitatea
utilajelor noastre încât am asigurat doi ani de garanţie
pentru acestea. Aceasta vă asigură  securitatea in-
vestiţiei dumneavoastră.

Şasiul central este construit pe baza unor profile pătrate de
mare rezistenţă din oţel de cea mai bună calitate, extrem de
rezistent la şocuri şi uzură oferind astfel stabilitate întregii con-
strucţii. Şasiurile sunt în întregime sudate pentru a evita strâng-
erile imperfecte sau şuruburi desfăcute, ducând astfel la uzuri
premature atunci când utilajele sunt operate la viteze înalte.

Väderstad a fost primul fabricant european de utilaje agricole
ce a folosit amortizarea cu batoane de cauciuc, ceea ce ate-
nuează şocurile. Experienţa noastră în construcţia şi utilizarea
acestui tip de amortizare este de neegalat.

Discurile au rulmenţi permanent lubrifiaţi, ceea ce economi-
seşte timp la întreţinere. Ansamblul rulmentului are etanşări
speciale ce protejează permanent de praf şi umiditate.

Detaliile sunt foarte importante de asemenea. De exemplu,
construcţia ingenioasă ce asigură stabilitatea incredibilă, fără
spaţii a dinţilor, independent de uzura acestora.
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Obiectivul pe termen lung în ceea ce priveşte culti-
varea solului este acela de a crea un strat de sol ve-
getal care să aibă o distribuţie optimă a porilor şi a
materialului solid prin care rădăcinile culturilor pot
creşte şi pot obţine umiditate şi substanţe nutritive.
Pentru a se realiza acest lucru, este necesar să se
amestece bine resturile vegetale în sol, să fie sparte
straturile întărite şi să se creeze un pat germinativ
în care seminţele de cultură să poată germina. 

Este important să nu se cultive mai adânc decât
este absolut necesar, deoarece fiecare centimetru în
plus implică mutarea solului mai mult (1cm = 100
m3 sol/ha) şi prin urmare cantitatea de combustibil
folosit va creşte. Când este necesară cultivarea mai
profundă, este important să alegeţi opţiunea co-
rectă pentru dălţi.

Amestecaţi resturile vegetale
O cultivare rapidă, superficial, imediat după recol-
tare, când este încă umiditate în sol şi temperaturi
înalte, iniţiază rapid descompunerea resturilor ve-
getale. Amestecarea resturilor vegetale în sol este
extrem de importantă pentru a grăbi toate formele
de descompunere şi pentru a limita împrăştierea
bolilor în sistemele de cultură intensive.

Îmbunătăţeşte igiena câmpului
Crearea unui pat germinativ fals încurajează buruie-
nile şi samulastra să germineze astfel controlând
printr-o a doua cultivare sau în timpul semănatului.
Reducerea seminţelor nedorite din sol rămase după
recoltare reduce oportunitatea unor dăunători să
reziste în câmp. Cultivarea superficială restrânge,
de asemenea, posibilitatea melcilor să găsească re-
zerve de hrană şi adăposturi protectoare unde pot
supravieţui şi reproduce. 

Există probleme crescânde relativ la rezistenţa la
erbicide, iar cultivarea este o metodă eficientă de a
elimina aceste specii rezistente. O igienă îmbună-
tăţită a câmpului înseamnă că solul este menţinut în
condiţii bune şi poate continua să genereze produc-
tivităţi mari.

Sfărâmarea straturilor dure
În sistemul de pregătire a solului se creează straturi
care limitează pătrunderea rădăcinii şi drenajul so-
lului, aceste straturi dure ar putea avea nevoie să
fie sfărâmate prin afânarea adâncă a solului cu aju-
torului unui cultivator, pentru a restabili întregul
potenţial al solului. Pentru afânarea adâncă este ne-
voie de dălţi înguste astfel încât necesarul de putere
să nu fie nejustificat de mare. În plus, dălţile înguste
nu deranjează solul la fel de mult, ceea ce înseamnă
că râmele sunt protejate.

De ce să cultivăm?

Bulgării mici împreună cu o bună reconsolidare sunt foarte importanţi pentru o bună germinare a buruienilor şi 
a altor seminţe.
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Pregătirea patului germinativ
Ultimul pas în pregătirea solului este pregătirea pentru
semănat prin crearea unui pat germinativ, cu alte cu-
vinte stratul de sol în care sunt plasate seminţele. Pe
solurile uşoare adesea nu este nevoie de o pregătire
specifică a solului cu excepţia reconsolidării solului 
înainte de semănat, iar semănătoarea plasează apoi 
seminţele la adâncimea destinată.

Pe soluri mai grele, mai argiloase, pregătirea patului
germinativ este mai complicată. Aici straturile de la
suprafaţă sunt foarte sensibile la uscare şi prin urmare
este necesar ca seminţele să alunece în jos în solul
umed pentru a asigura o rată mare de germinare. În
scopul de a beneficia pe deplin de un control bun al
adâncimii de semănat, este extrem de important să
avem un pat germinativ nivelat. Ar trebui să existe cât
mai mult material fin posibil în jurul seminţelor iar se-
minţele ar trebui să fie plasate la baza patului germina-
tiv astfel încât să aibă un contact bun cu solul. Totuşi,
partea de sus ar putea fi lăsată cu o textură uşor mai
grosieră astfel încât să prevină formarea crustei şi pro-
cesul de eroziune.

Pregătirea solului are de asemenea şi rolul de a rupe
capilaritatea solului şi a preveni astfel pierderea apei
prin evaporare. Cu cât mai mic numărul de treceri ne-
cesare înaintea semănatului, cu atât mai multă apă 
rămâne în sol pentru cultură.

Pregătirea solului are de asemenea şi rolul de a rupe capilaritatea solului şi a preveni astfel pierderea apei
prin evaporare. Cu cât mai mic numărul de treceri necesare înaintea semănatului, cu atât mai multă apă
rămâne în sol pentru cultură.
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Nu există un răspuns standard la alegerea si-
stemului de cultivare. Cei mai mulţi fermieri
care optează pentru sisteme reduse folosesc
un număr de sisteme diferite ce depind de
condiţiile din fermă.

Totuşi, există o serie de situaţii în care un
anume echipament este preferat pentru a
avea efectul de prelucrare dorit.

Discurile funcţionează cel mai bine:
• pentru cultivare superficială
• când resturile vegetale trebuiesc să fie 

feliate
• când bulgării nu trebuie să fie prea mari, în 

special pe solurile grele şi uscate
• când sunt prea multe pietre pe suprafaţă -   

discurile apasă pietrele în sol
• când necesarul de putere este important
• când este necesară o viteză mare de 

cultivare

Alegerea sistemului
de cultivare

De la ultra-superficial la cultivare în resturi vegetale
multe  
Väderstad are o experienţă bogată cu utilajele cu dis-
curi şi a fost prima firmă ce a aplicat această tehnică
odată cu lansarea Carrier în 1999. Acest model de uti-
laj a fost vândut de atunci în număr mare în întreaga
lume. Astăzi Väderstad oferă o varietate de modele de
Carrier cu discuri cu diametre de 450, 510 sau 610 mm.
O nouă etapă în inovaţie este cuţitul CrossCutter şi
discurile CrossCutter, ce sunt create să lucreze solul
intens între 0 şi 3 cm adâncime. 

Alegerea discurilor este simplă, din moment ce este
numai o chestiune de cultură precedentă şi cantitate
de resturi vegetale de încorporat. Discul CrossCutter
este oprit să penetreze prea adânc în sol de suprafaţa
sa mare de contact şi este destinat seminţelor ce ger-
minează la adâncime mică şi  buruieni. Discurile Car-

rier cu diametrul de 450 mm au viteza mare de rotaţie
ce ajută la formarea amestecului de resturi şi sol efi-
cient. Un diametru mai mic al discului înseamnă că se
produc şi bolovani mai mici comparativ cu discurile
mai mari. În cazul cantităţilor mai mari de resturi, dis-
curile de 510 sau 610 mm trebuie folosite.

mărimea decupărilor discurilor urmăreşte diametrul
acestuia, astfel discurile mari au nevoie de decupări
mai mari pentru a face faţă cantităţilor mai mari de
resturi, în timp ce decupările mici pe discurile mici
ajuta la prelucrarea mai bună a solului, important pen-
tru încurajarea germinaţiei seminţelor mici, cum ar fi
rapiţa.

Disc de 61 cmDisc de 51 cmDisc de 45 cmDiscurile CrossCutter
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Dinţii funcţionează cel mai bine:
• când e nevoie ca paiele să fie împrăştiate sau 

amestecate
• când e necesară o afânare adâncă
• în condiţii de umiditate
• când există riscul creării unor straturi dure
• când straturile dure trebuie să fie sfărâmate iar 

solul trebuie să fie ridicat
• la eliminarea urmelor şi neregularităţilor

Dinţi pentru cultivatoare 
Väderstad oferă diferite opţiuni pentru dinţi. Sunt dinţi
care prin forma lor arcuită sunt parte din arc. Acestea
au avantajul că vibrează puternic astfel reducând ce-
rinţa de putere. Mişcarea vibratoare asigură spargerea
şi mărunţirea solului. Din moment ce acest tip de dinţi
au şi o protecţie naturală la pietre, sunt recomandate
pentru cultivarea de mică adâncime până la 20 cm.
Pentru adâncimi mai mari, până la 30 cm, avem dinţii
de Cultus cu eliberare mecanică prin arc. Construcţia
arcului face operaţia foarte fiabilă iar forţa mare de 
eliberare menţine adâncimea de lucru constantă.  

Pentru adâncimi de până la 40 cm sistemul de elibe-
rare la pietre este hidraulic. Avantajul acestui sistem
este că poate fi ajustat la diferitele condiţii de lucru.
Eliberarea hidraulică este utilă comparativ cu sistemul
cu arc datorită fiabilităţii sale şi siguranţei crescută în
exploatare.

Ambele sisteme sunt montate orizontal. Aceasta
creşte abilitatea dinţilor de a absorbi impacturile grele
fără deformări, un avantaj mare pe solurile pietroase.
Are şi un efect pozitiv asupra adâncimii, din moment
ce dinţii sar repede înapoi la contactul cu pietrele.

Toate cultivatoarele pentru adâncime au un unghi re-
lativ redus de lucru, ceea ce asigură penetrarea şi
scade cerinţa de putere. Unghiul mic înseamnă că mai
mult material este ridicat pentru amestecare şi că
uzura în plan vertical a dălţilor nu este mare, asigu-
rând astfel adâncimea de lucru pentru mai multă
vreme.

NZ Aggressive Rexius Twin Swift Cultus Opus/TopDown
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Scopul acestor lucrări este de a amesteca res-
turile în suprafaţă, unde se descompun, în ace-
laşi timp cu controlul buruienilor şi
samulastrei. Lucrările superficiale asigură eco-
nomii de timp şi bani comparativ cu cultivarea
adâncă. 

Un avantaj major în resturile vegetale multe
amestecate în suprafaţa solului este că nu mai
sunt probleme ulterioare cu portanţa sau le-
gate de urmele din sol. Conţinutul de humus
din suprafaţă creşte în timp, la fel şi numărul
de râme, important pentru drenajul şi oxigena-
rea solului. Un procent mai mare de materie
organică reduce problemele legate de forma-
rea crustei sau eroziune.. 

Carrier pentru cultivare ultra-superficială
până la superficială 
Carrier este proiectat pentru agricultura efi-
cientă, raţională. Utilajul lucrează la adâncimi
între 3 şi 15 cm şi a fost creat pentru a face
faţă la orice de la pat germinativ fals şi încura-
jarea samulastrei până la încorporarea efi-
cientă a resturilor vegetale sau a gunoiului de
grajd în sol. 

Managementul resturilor vegetale este de cea
mai mare importanţă în cultivarea superfi-
cială. Cu ajutorul unei grape de paie, acestea
pot fi împrăştiate uniform înainte de a fi ames-
tecate în sol.

Lucrări reduse superficiale

Râmele ajută la îmbunătăţirea structurii solului, crescând 
potenţialul terenului.

În stratul superficial de până la 5 cm sunt prezente ingredien-
tele necesare descompunerii resturilor vegetale: oxigen, 
microorganisme, etc.

Este uşor de testat rezultatul distribuţiei paielor în urma 
combinei – greblaţi un metru în urma combinei, pe întreaga
lăţime a platformei.

Carrier echipat cu grapa de paie împrăştie paiele pe suprafaţă
înainte de a le amesteca în profunzime.
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Conceptele cu discuri Väderstad
Cultivarea cu discuri are un număr de avantaje. De
exemplu, cerinţa de putere este relativ joasă, cultiva-
rea poate fi efectuată la viteze mai mari de până la 
15 km, ceea ce oferă capacitate înaltă.

Noul Carrier L (Ø 510 mm) are aceleaşi braţe ca la Car-
rier XL (Ø 610 mm). Aceasta creşte spaţiul din maşină
astfel capacitatea de a manevra cantităţi mari de res-
turi vegetale. Discurile de la Carrier L şi XL au decu-
pări ascuţite TrueCut, ceea ce ajută la tăierea mai
bună a resturilor vegetale şi îşi menţin aceeaşi formă
pe durata de viaţă. Reglajele optime MultiSet ale un-
ghiului de atac permit discurilor să lucreze tot timpul
în poziţia optimă, indiferent de adâncimea de lucru. 
Väderstad lucrează cu discuri conice. Ideea din spatele

acestui concept este că acestea îşi vor menţine tot
timpul acelaşi unghi de atac, indiferent de gradul de
uzură sau adâncimea de lucru. Discurile conice ajută
la presarea pietrelor în sol, în loc să te târască pe su-
prafaţă. Forma lor necesită ceva mai multă putere de
penetrare, în schimb asigură spargerea eficientă a 
solului. Acest fapt este crucial pentru crearea unui pat
germinativ fals. Materialul este amestecat uniform pe
întreg orizontul de lucru. Solul nu se va face negru, 
deoarece resturile sunt lăsate la adâncime mică, ceea
ce permite descompunerea lor mai rapidă şi protejează
solul de eroziune. Acest lucru este mai bun decât un
disc sferic ce întoarce solul şi plasează resturile vege-
tale mai adânc.

Rulmenţii fără întreţinere economisesc timp
Rulmenţii sunt întotdeauna un punct sensibil pe orice
maşină, în mod particular acolo unde durata de viaţă
trebuie prelungită într-un mediu extrem de agresiv. Din
moment ce toţi rulmenţii sunt localizaţi pe spatele dis-
curilor, aceştia sunt protejaţi de cea mai mare parte a
fluxului de sol. Această poziţionare înseamnă de ase-
menea manipularea de cantităţi mari de resturi vege-
tale fără riscul de a se înfăşura între disc şi braţ.
Rulmenţii utilizaţi de Väderstad sunt testaţi în condiţii
extreme în laboratoarele proprii pentru a ne asigura
de calitatea acestora şi pentru a fi siguri că oferim 
calitate şi durabilitate clienţilor noştri.

Discurile conice sparg solul şi mărunţesc bolovanii mai bine decât cele sferice.

Disc conic

Acelaşi
unghi

Acelaşi
unghi

Unghi
mic

Unghi
mare

Disc sferic

Un disc conic îşi va menţine tot timpul acelaşi unghi de atac,
indiferent de gradul de uzură.

Inledning Jord ÅM15_Layout 1  2015-04-01  08:23  Sida 15



16

30

40

50

60

Montajul individual creşte precizia
Toate discurile sunt montate pe suspensie de
cauciuc individuală. Aceasta asigură precizie
foarte bună, de exemplu, atunci când loveşte o
piatră numai acel disc va ieşi din sol, nu şi
cele de alături. Montajul individual este impor-
tant, de asemenea, în cultivarea primară în
culturi dense sau infestări masive cu buruieni,
din moment ce asigură un flux bun prin
maşină. Suplimentar, construcţia elastică asig-
ură stabilitatea laterală, ceea ce este foarte im-
portant în lucrarea uniformă.

Alegerea discurilor este relativ simplă, din mo-
ment ce este o chestiune de volum de materie
vegetală ce trebuie încorporată. Dacă sunt
cantităţi foarte mari de resturi vegetale ce tre-
buie încorporate trebuie utilizate discurile de
510 sau 610 mm.

Dacă permit condiţiile discurile de 450 mm
sunt de preferat, din moment ce diametrul mai
mic asigură penetrare mai bună. Rotaţia mai
mare înseamnă de asemenea că viteza optimă
este atinsă mult mai repede ceea ce ajută la
amestecarea resturilor vegetale mult mai efi-
cient, creând astfel bulgări mai mici. Un avan-
taj al discurilor mari, pe lângă abilitatea
manevrării de cantităţi mari de material, este
durata de viaţă mai mare, din moment ce este
mai mult material util pentru lucru.

V55 – garanţia duratei mari de viaţă
Toate discurile sunt fabricate din oţelul special suedez
durificat V-55. Este mai dur decât discurile normale,
asigurând durată de viaţă considerabil mai mare. Mai
mult timp în câmp şi intervale mai lungi între schim-
bări contribuie la economia generală. Marginea
zimţată asigură rotaţia lor în orice condiţii. Toate dis-
curile sunt fabricate cu ajutorul maşinilor automate în
facilităţile noastre proprii pentru a asigura constanţa
calităţii producţiei.

Poziţionarea în X evită suprapunerile
Poziţionarea în forma X a discurilor înseamnă forţe 
laterale anulate ceea ce asigură o geometrie neutră 
a forţelor asupra maşinii. Rezultatul este că maşina
funcţionează drept în spatele tractorului, esenţial 
pentru cei care utilizează sistemele GPS în lucru şi 
pe terenurile înclinate. Cu această poziţionare in X
Carrier îşi menţine aceeaşi adâncime de lucru atât în
faţă cât şi în spate, fără deplasări laterale.

Discurile sunt montate individual cu o suspensie fără în-
treţinere din cauciuc. Aceasta creşte precizia atât pe verticală
cât şi orizontală şi asigură flux maxim de material.

Având două discuri pe un braţ scade fluxul de material şi 
compromite precizia.

HRC (Rockwell)

Disc V-55 Disc A Disc B Disc C
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Väderstad are soluţii pentru dălţi pentru orice situaţie,
inclusiv o gamă de dălţi opţionale pentru cultivare su-
perficială. Acestea sunt proiectate pentru orice de la
pregătirea patului germinativ la tăierea rădăcinilor sau
amestecarea solului în suprafaţă.  

Dălţi pentru tăierea rădăcinilor 
Väderstad are două forme diferite de dălţi, labă de
gâscă şi aripioare. Diferenţa constă în unghiul dălţii şi
efectul său. Laba de gâscă este complet orizontală şi
optimizată numai pentru tăiere. Partea posterioară
este înclinată uşor în sus astfel încât nu numai că fe-
liază dar şi ridică solul. Aceasta asigură un efect de
afânare şi taie brusc furnizarea apei către buruieni.
Aripioarele sunt montate pe dălţile existente astfel
având un efect de cultivare, ceea ce le face mai utile
pe solurile mai greu de penetrat. Aripioarele nu sunt
recomandate în lucrările de adâncime, motivul fiind că
în condiţii mai umede există un efect de compactare.
Aripioarele vor suferi o uzură uniformă, astfel încât
lăţimea de lucru va fi menţinută până la uzura totală. 

Pentru decompactarea straturilor dure, aripioarele pot
fi combinate cu dintele de afânare adâncă.

Dălţi de cultivator
pentru cultivare 
superficială

Taie rădăcinile. 
Fără amestecare.

Taie rădăcinile.
Tăiere largă a 
solului.

Taie rădăcinile.
Amestecă şi ridică
solul în suprafaţă.

Taie rădăcinile.
Amestecă, ridică 
şi sparge solul dur.
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Dălţile de amestecare
Dălţile de amestecare sunt tipul cel mai comun folosit.
Pentru cei care cultivă superficial, dălţile largi sunt des-
tinate exact pentru această operaţie. În general, dălţile
înguste sunt mai bune pentru cultivare adâncă. Ames-
tecarea solului cu ajutorul unui cultivator evită forma-
rea oricăror straturi dure din moment ce acesta este
afânat. Liniile de fractură lasă solul crăpat la baza
zonei de cultivare. Aceste crăpături permit apei să
treacă şi rădăcinilor să pătrundă la adâncimi mai mari.
Cu cât mai multe resturi vegetale cu atât mai adâncă
cultivarea. 

Taie şi amestecă 
straturile superfi-
ciale. Bun pentru
controlul şoarecilor.

Amestecă puternic
în cultivarea super-
ficială.

Cultivă în toate 
cazurile.

Cultivă şi amestecă
în adâncime.
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(2)(3)

(4)

(4)

Dălţile modulare cresc flexibilitatea
Un sistem modular de dălţi cu multe po-
sibilităţi de combinare creşte flexibilita-
tea cultivatoarelor şi permit adaptarea
acestora la cerinţele variate din fiecare
câmp fiecărui sezon în parte. Prin siste-
mul modular al dălţii şi cormanei, unul
şi acelaşi organ activ poate lucra în di-
ferite zone din sol. Lăţimi diferite ale
dălţilor şi cormanelor înseamnă culti-
vare uniformă la diferite adâncimi de
lucru. Dacă se montează aripioare late-
rale solul poate fi ridicat iar cu dălţile
de adâncime este posibilă distrugerea
stratului întărit simultan cu amestecare

sau simpla spargere a solului.

Cormana se uzează mult mai lent decât
dalta. Prin divizarea acestora este posi-
bilă înlocuirea uneia fără cealaltă,
menţinând efectul de amestecare şi
obţinând un efect de cultivare uniform
în timp. Aceasta este o soluţie mult mai
economică.

Cel mai mare avantaj al cultivării adânci fără arătură este timpul redus şi
consumul general mai redus de combustibil pe hectar. De asemenea în stra-
tul superficial de sol rămân mai multe materii vegetale organice, ceea ce re-
zultă în mai puţine probleme de formare a crustei sau eroziune. Cultivarea
redusă adâncă este relevantă în mod deosebit pe solurile uşoare ce necesită
decompactare frecventă. Poate fi de asemenea interesantă înaintea anumi-
tor culturi sensibile la compactare, cum ar fi rapiţa sau mazărea.  

În sisteme cu cultivare adâncă fără arătură, sunt utilizate diferite cultiva-
toare pentru afânarea solului la adâncime, între 10 şi 30 cm.

Pentru adâncimi mai mari, mai mult de 20 cm, se utilizează un cultivator cu
dinţi rigizi cum ar fi Cultus, Opus sau TopDown. Cu acestea forţa de eliberare
pe dinte menţine dalta în poziţie în sol.

Cultivare adâncă redusă

Cormana (1) determină amestecarea solului iar dalta (2) determină spargerea solului. Dalta de
adâncime DeepLoosening (3) este proiectată să spargă nu să amestece. Aripioarele (4) taie
rădăcinile şi ridică solul în acelaşi timp.
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Cormane pentru orice condiţii
Cormana este o parte a dălţii care determină rezultatul
amestecării. Astfel este la fel de importantă ca element
activ de prelucrare a solului. Väderstad oferă două tipuri
de cormane, MixIn şi Twist, în trei lăţimi de lucru, 50, 80 şi
120 mm. O cormană mai lată decât dalta înseamnă că o
proporţie mai mare de material este amestecat şi un efect
pozitiv în distribuţia laterală a materialului.

Cormana MixIn este montată standard din fabrică şi este o
cormană foarte flexibilă ce lucrează materialul către în
faţă. Este cea mai bună alegere acolo unde paiele sunt dis-
tribuite neuniform sau pe soluri grele. Din moment ce
MixIn aruncă solul înspre în faţă, acesta este amestecat de
mai multe ori, în timp ce paiele sunt distribuite mult mai
eficient. Materialul poate fi deplasat cu până la 9 m de la
locul iniţial. Fluxul de sol se sparge uşor, astfel necesarul
de cultivări ulterioare scade.

Cormana Twist are o funcţie agronomică diferită şi mută
materialul in sus înainte de a-l lăsa să cadă la loc. avanta-
jul acestui tip de cultivare este că încorporează mai multe
paie în suprafaţă decât cormana MixIn. Aceasta oferă o
bună protecţie împotriva eroziunii şi previne formarea
crustei după o ploaie puternică. Un avantaj suplimentar
este că paiele de la suprafaţă sunt descompuse rapid.
Aceasta înseamnă că Twist este potrivită pentru locurile
unde paiele sunt descompuse cu ajutorul microorganis-
melor, în zonele cu cultură lungă. 

Cu ajutorul cormanei MixIn materialul pe întregul orizont de cultivare este mărunţit fin si 
amestecat.

Cormana răsucită lasă o mai mare proporţie de resturi vegetale pe suprafaţă.Lăţimea cormanei determină cantitatea de sol amestecat.
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Dălţi de spargere
Cultivarea repetată la aceeaşi adâncime sau în condiţii nefavorabile duce la
formarea zonelor durificate în sol. Aceasta rezultă în scăderea productivităţii,
din moment ce solul se drenează mult mai lent după ploaie iar accesul plan-
telor la apă în perioadele secetoase este restricţionat. Pentru un sol lutos
într-o regiune cu veri călduroase şi/sau ierni reci, natura poate face o parte
din lucrarea de spargere a zonelor dure, dar solurile cu conţinut înalt de nisip
tind să devină mai dense de-a lungul timpului. Pentru a duce la bun sfârşit lu-
crarea fără un necesar de putere crescut dalta standard poate fi înlocuită cu
o daltă fără amestecare.

Dălţi combinate de amestecare şi spargere
Idea din spatele unor dălţi combinate este de a amesteca la adâncime mică şi
sparge la adâncime mai mare fără a deranja solul mai mult decât este nece-
sar. Aceasta protejează resursa naturală de cultivare a pământului, râmele.

Sparge straturile
dense până la 
40 cm adâncime.

Sparge straturile
dense până la 40 cm
adâncime şi amestecă
până la 30 cm adân-
cime.

Sparge straturile
dense. Îmbunătăţeşte
drenajul.
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Afânarea adâncă
Pentru afânarea adâncă de până la 40 cm,
dalta de afânare adâncă DeepLoosening este
disponibilă. Cu ajutorul acesteia solul este
afânat în două trepte, ceea ce previne durifi-
carea pe verticală. Folosită împreună cu
dalta fără amestecare LowDisturbance nu
avem nici un efect de amestecare. 

Prin combinarea cu o daltă standard ames-
tecarea adâncă poate fi realizată iar stratu-
rile dure din adâncime sunt distruse. Cele
două operaţii efectuate deodată trecere sal-
vează treceri. 

Dălţile DeepLoosening sunt ideale pe rândul
din spate de dinţi. Aceasta face să menţină
capacitatea de portanţă a solului şi minimi-
zează consumul de combustibil, efectuând
în acelaşi timp un drenaj suficient.  

Dalta de adâncime DeepLoosening poate fi combinată fie cu o daltă de amestecare fie cu una de spargere depinzând de efectul
dorit.

Atunci când apare stratul durificat acesta împiedică transportul apei în ambele direcţii. Dalta de adâncime reface posibilitatea de
transport.
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Cultivare de precizie cu dălţile Marathon
Dălţile Marathon au vârfuri din carbură meta-
lică. Aceasta înseamnă că îşi vor menţine
forma, unghiul de lucru astfel şi adâncimea 
de lucru pentru o mai mare durata. Avantajul
este că pe toată durata de viaţă controlul
adâncimii este menţinut pe întreaga lăţime 
de lucru a cultivatorului. Aceasta ajută la asi-
gurarea fiecărei plante condiţiile optime de
germinare şi creştere. Dălţile Marathon du-
rează mult mai mult decât o daltă standard,
ceea ce economiseşte timp cu înlocuirile în
plin sezon de lucrări. Dălţile sunt proiectate
cu o suprafaţă netedă pentru a crea un flux de
sol uniform şi cele mai bune rezultate posibil. 

Pot fi diferenţe mai între uzurile diferitelor dălţi în funcţie de poziţia acestora pe utilaj. Dălţile Marathon îşi vor menţine 
întotdeauna aceeaşi lungime, ceea ce creşte precizia cultivării.

Uzură multă Uzură puternică Uzură moderată Uzură redusă
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Aratul
În asolament acolo unde cerealele sunt cultivate
pentru mai mulţi ani la rând, în cel mai rău caz ace-
laşi soi, aratul este cea mai fiabilă şi profitabilă me-
todă. Aratul în mirişte şi buruieni descreşte riscul
de boli în monoculturi. Economiile pot fi făcute prin
cultivarea redusă sunt echilibrate de costurile cres-
cute de tratamentele fitosanitare şi securitatea mai
redusă a culturilor. Pe solurile uşoare este posibilă
crearea unui pat germinativ acceptabil după una
sau două treceri după plug astfel încât sistemul este
relativ ieftin. Suplimentar solurile uşoare benefi-
ciază de afânarea adâncă efectuată de plug. Marele
dezavantaj al plugului este că aduce o creştere a
eroziunii, pierdere de umiditate, productivitate re-
dusă şi de cele mai multe ori mai multe treceri în
câmp, ceea ce face din acest sistem unul scump.
După o afânare mai adâncă cum ar fi arătura pot fi

probleme legate de urme, mai mult decât orice alt
sistem de cultivare. 

Mediul fericit
Cele mai bune rezultate sunt atinse în practică prin
adaptarea cultivării la condiţiile din teren pentru
fiecare caz în parte, în loc de a aplica un anumit sis-
tem standard. Nu există un mod de prevenţie în a
combina arătura, cultivarea direct sau semănatul 
direct în acelaşi câmp în timpul asolamentului.   

Cel mai important dezavantaj în a combina diferi-
tele sisteme de cultivare este numărul mare de uti-
laje necesare. Dacă suprafaţa lucrată într-o anumită
ferma nu este suficientă să justifice diferitele maşini
atunci închirierea lor poate fi o alternativă.

Alegerea sistemului de cultivare implică diferenţe în managementul resturilor vegetale şi al apei capilare, fiecare sistem având 
avantajele sale. O veche zicală spune: cultivaţi cât de superficial puteţi şi semănaţi cât de adânc este necesar.

Lucrări minime
superficiale

Semănat directStripDrillLucrări minime
cu afânare

Arătură
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0 20 40 60 80 100
Costul utilajelor calculat prin standardele Suedeze. Conceptele sunt apoi comparate în termeni relativi. Conceptul Väderstad de semănat
este flexibil şi bun pentru toate sistemele de cultivare, de la semănat direct la arătură. Aceasta economiseşte treceri, timp şi combustibil.

Conceptul Väderstad – economiseşte timp şi bani

Valoare 
relativă

Rapid A 6 m

Plug cu 6 trupiţe Cultivator rotativ 4 m Semănătoare 6 m Compactor
10 m

Plug cu 6 trupiţe Rexius 8,2 m NZA 8 m Rapid A 6 m

Plug cu 6 trupiţe RexiusTwin
6,3 m

Plug cu 6 trupiţe

Carrier 6,5 m

Carrier 6,5 m

CarrierDrill 3 m CarrierDrill 3 m

Carrier 6,5 m Rapid A 6 m

Rapid A 6 m

Seed Hawk 8 m combi

TopDown 3 m

Swift 5,6 m Swift 5,6 m Spirit 6 m

Rapid A 6 m

Cultus 4,2 m Spirit 6 m

Rapid A 6 m
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În cazul ideal solul constă din 50% materii solide şi
50% pori, iar jumătate din aceştia sunt umpluţi cu aer
şi jumătate cu apă. Din motive naturale sau prin acţiu-
nea fermierilor aceste proporţii variază. Reconsolida-
rea este efectuată pentru a comprima solul aerat şi a
crea condiţii optime cu un bun echilibru între porii 
cu aer şi cei cu apă. După recoltat şi cultivare superfi-
cială, compactoarele au un rol important, din moment
ce resturile superficiale sunt strivite şi aduse în con-
tact cu suprafaţa solului, acolo unde condiţiile sunt
ideale pentru microorganisme să descompună aceste
materii organice.  

Reconsolidarea după cultivare este de asemenea im-
portantă pentru a crea un contact bun între solul
umed şi samulastră şi seminţele de buruieni, astfel
încât acestea să germineze rapid pentru a putea fi 
controlate mai apoi printr-o altă cultivare. 

După arătură sau orice altă cultivare adâncă, solul
poate fi prea afânat pentru a permite seminţelor să
germineze rapid. În acest caz este necesară o reconso-
lidare moderată care poate îmbunătăţi creşterea cultu-
rilor. Reconsolidarea insuficientă, cum ar fi solul
afânat din jurul seminţelor, rezultă în transportul de-
fectuos al apei capilare din cauza porilor prea mari din
sol. În contrast o reconsolidare prea puternică rezultă
în presarea prea multor pori astfel făcând mai puţin
eficient efectul de capilaritate al solului, transportul
oxigenului sau drenajul apei. Aceasta poate duce la 
o deficienţă de oxigen către rădăcini. Pe solurile mai
uşoare (nisipoase) maşinile mai uşoare lucrează mai
bine, în timp ce pe solurile argiloase sunt necesare
maşini mai grele pentru a reconsolida şi cultiva solul.  

Reconsolidarea creează
condiţii optime
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Väderstad oferă un număr de tăvălugi pentru diferite
cerinţe. Aceştia pot fi împărţiţi rapid în tăvălugi de
suprafaţă şi tăvălugi de reconsolidare adâncă.
Tăvălugii de suprafaţă au elemente de lucru orizon-
tale sau verticale. Unităţile orizontale constau în aşa
numitele cuşti, în timp ce cele verticale sunt în formă
de roţi. Tăvălugii pentru reconsolidarea adâncă au
numai elemente verticale fie cu suprafaţă plată sau
cu vârf depinzând de intensitatea cultivării.    

Axele tăvălugilor Väderstad au suspensie de cauciuc,
ce extinde durata de viaţă a tăvălugului, şasiului şi
axelor. 

Reconsolidare verticală superficială
Cu cât sunt mai apropiate elementele tăvălugului, 
cu atât mai mare este suprafaţa de contact, astfel
mai superficială lucrarea. Pentru reconsolidare su-
perficială, tăvălugii Cambridge sunt destul de întâl-
niţi. Aceştia îmbunătăţesc contactul sol-seminţe şi
au proprietăţi de zdrobire, ce ajută la eliminarea cav-
ităţilor unde se pot adăposti melcii limax. Tăvălugii
Croskill au un profil mai agresiv şi inele libere,
oferind un efect de cultivare mai puternic lăsând o
suprafaţă afânată cu o bază compactă. Aceştia pot
de asemenea să fie utilizaţi pe solurile mai uşoare
decât modelele Cambridge fără a târâ solul.  

Reconsolidare orizontală superficială
Tăvălugii orizontali EasyRunner şi CageRunner
reprezintă două modele, unde EasyRunner cu mar-
ginile mai agresive este mai potrivit pentru sfărâ-
marea bulgărilor. Ambii tăvălugi mărunţesc şi ridică
solul. Solul mai greu cade la loc rapid, în timp ce res-
turile vegetale mai uşoare sunt lăsate la suprafaţă.
Cu cât mai mare suprafaţa de contact cu atât mai
bun efectul de cultivare pe tăvălug. Forma, diametrul
astfel intensitatea rotaţiei au o influenţa importantă
asupra intensităţii cultivării. Diametrele mai mari şi
mai multe bare cresc portanţa şi controlul adâncimii
de lucru. Tăvălugii orizontali sunt cei mai potriviţi în
condiţii uscate şi soluri cu un conţinut redus de
argilă.

Soluţii pentru diferite grade de reconsolidare

Reconsolidare verticală superficială Reconsolidare orizontală superficială

Pneu tip Rapid Cambridge Cambridge HeavyDuty Crosskill CageRunner EasyRunner
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Reconsolidare profundă
Toţi tăvălugii pentru reconsolidare profundă sunt
de tip verticali. Marginea plată sau ascuţită se re-
feră la forma tăvălugului astfel la agresivitatea aces-
tuia. Aceştia reconsolidează în rânduri, lăsând un
profil de sol afânat între inelele tăvălugului. Aceasta
permite schimburile de gaze şi absorbţia apei din
ploi. Inelele tăvălugului efectuează reconsolidare
adâncă. Cu cât mai mare presiunea pe vârf a tăvălu-
gului cu atât mai adâncă reconsolidarea. Profilul
lăsat în urma tăvălugului înseamnă că marginile se
usucă mai rapid, în timp permiţând o nouă cultivare
mult mai rapid.

Un diametru mai mare al tăvălugului înseamnă pu-
tere necesară mai redusă, dar şi puterea necesară
pentru tăvălugii cu diametru mai redus poate fi re-
dusă prin suprapunerea inelelor acestuia, ceea ce
face să crească suprafaţa de contact.

Tăvălug cu profil plat
Tăvălugul cu margine plată are un efect mai redus
de reconsolidare. La un capăt al scalei este Rubber-
Runner, un tăvălug cu un profil relativ superficial ce
asigură că nu se scufundă în solurile uşoare. Supra-
faţa de cauciuc asigură şi faptul că solul nu aderă la
ea aşa de uşor. RubberRunner are şi avantajul că
serveşte la transport, având un profil special cu 
buzunare de aer în interior.

SoilRunner are un profil U astfel solul lucrează pe
sol. Lasă un profil ‚deschis’ pe sol ceea ce înseamnă
că poate face faţă la soluri grele, mai umede, chiar
dacă în aceste cazuri cantităţi mai mici de sol sunt
mărunţite şi mutate. Din moment ce solul umple
profilul U acesta adaugă greutate, efectul de tăvălug
este mai accentuat astfel. Un alt avantaj este faptul
că uzura pe tăvălug este redusă.

Margine plată                   Margine ascuţită

RubberRunner SoilRunner

Tăvălug cu margine plată

Tăvălugul dublu SoilRunner poate fi înclinat pentru a lăsa pe sol
o suprafaţa mai impermeabilă, dacă este necesar.
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Tăvălug cu margine ascuţită
Pentru cultivare mai adâncă şi reconsolidare sunt
disponibili tăvălugii cu margini ascuţite Steel-
Runner şi RexiusTwin. Cu marginile ascuţite
ambii tăvălugi exercită un efect de zdrobire şi 
elimină pungile de aer chiar şi pe solurile grele la
adâncimea maximă de cultivare. SteelRunner este
potrivit pentru solurile pietroase din moment ce
cu ajutorul greutăţii sale presează pietrele în sol. 
Tăvălugii grei sunt prezenţi şi pe utilajele mai
uşoare cum ar fi Carrier. Motivul este că în culti-
varea miriştii este necesară spargerea bolovani-
lor sau bulgărilor de pământ formate în jurul
rădăcinilor pentru a asigura contactul bun între
seminţe şi sol. În aceste cazuri marginile tăvălugi-
lor lasă şi o suprafaţă afânată astfel fiind asigu-
rată bariera de evaporare.  

SteelRunner RexiusTwin

Tăvălug cu margine ascuţită
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Bara actuală este proiectată din modelul ante-
rior de bară de nivelare pentru a optimiza atât
efectul de zdrobire cât şi cel de nivelare pe uti-
lajele de cultivare cum ar fi Carrier, NZ-Aggres-
sive, Rexius şi Rollex, dar şi pe semănătorile
Rapid şi Spirit. Secretul constă în vibraţia con-
tinuă ce aruncă solul în faţă în acelaşi timp cu
zdrobirea bulgărilor între ei. Supapele de con-
trol menţin bara CrossBoard la nivelul prese-
tat, asigurând precizia lucrării. CrossBoard
este controlată hidraulic din cabina tractoru-
lui din mers. 

O gamă de dălţi este disponibilă depinzând de
lucrarea pe care o va executa bara Cross-
Board. Dalta înclinată poate fi inversată astfel
încât partea plată să fie în contact cu solul
pentru un efect mai bun de nivelare pe solurile
mai uşoare.

Bara CrossBoard 
îmbunătăţeşte 
rezultatele
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Bară stabilizatoare cu dublă acţiune
Cu ajutorul barei stabilizatoare cu dublă acţiune
nivelarea poate fi efectuată în două direcţii, în-
ainte şi înapoi. În loc să lase dinţii să lucreze indi-
vidual, Väderstad i-a conectat împreună cu
ajutorul barei stabilizatoare cu dublă acţiune ast-
fel încât întregul rând să lucreze ca o singură uni-
tate. Aceasta creşte în mod radical stabilitatea şi,
implicit, abilitatea de a sparge bulgării şi a muta
solul fin, în acelaşi timp, pentru a nivela terenul.
Dinţii interconectaţi asigură nivelare superioară
pentru că bolovanii nu pot scăpa până când nu
sunt mărunţiţi iar brazdele nu sunt adâncite, care
s-ar putea întâmpla cu dinţii independenţi. Bara
stabilizatoare este fabricată din oţel de arc şi este
calculată să efectueze lucrări grele (limită de
fracturare peste 1100N/mm2).

Cuţite pentru efect de feliere
În condiţii dificile şi soluri grele, efectul de culti-
vare şi zdrobire al barei CrossBoard poate fi cres-
cut prin echiparea CrossBoard cu cuţite dure,
numite SingleKnife. Cuţitele SingleKnife cresc
dramatic efectul de feliere, un alt avantaj pentru
cei care doresc să economisească cu cultivarea.

Cu ajutorul uneltei DoubleKnife, bara CrossBoard
poate sparge cele mai dure cruste de suprafaţă
ce se pot forma pe sol după o ploaie abundentă.

Acestea pot fi ataşate fără nici o sculă folosind
sistemul Väderstad QuickChange, iar nivelul de
cultivare poate fi reglat în diferite poziţii în
funcţie de necesitate.

SingleKnife

Cu ajutorul barei stabilizatoare cu dublă acţiune, bara
CrossBoard lucrează ca o singură unitate pentru a lăsa în
urmă o suprafaţă nivelată.

DoubleKnife
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Carrier
Carrier este un utilaj de prelucrarea solului cu utilizare multiplă pentru fermele

agricole. Cu ajutorul Carrier este posibilă orice lucrare de la crearea unui pat

germinativ fals până la încorporarea eficientă a resturilor vegetale în cantităţi

mari sau a gunoiului de grajd. Tăvălugul cultivă şi recompactează solul asigurând

contactul necesar pentru toate resturile vegetale încorporate în sol.
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Amortizarea pe capetele
tăvălugului absoarbe
şocurile şi asigură şasiului
şi tăvălugului durată mai
mare de exploatare.

Braţele discurilor dau posibilitatea restu-
rilor vegetale să treacă mai uşor prin
maşină. Aceasta face ca utilajul să poată
procesa resturile vegetale şi grămezile de
paie asigurând un flux mai mare. Suspen-
sia individuală pe discuri asigură precizia
prelucrării.

În majoritatea cazurilor Carrier
poate fi echipat cu echipamente
frontale variate:
• Grapa de paie pentru 

distribuirea resturilor vegetale 
mai uniform

• Bara CrossBoard pentru 
zdrobirea bolovanilor şi 
nivelarea solului

În funcţie de model, Carrier poate fi echipat
cu o gamă variată de tăvălugi. SteelRunner
(tăvălug de oţel), RubberRunner (tăvălug de
cauciuc), CageRunner (tăvălug din bare) şi
modelul din profil U SoilRunner. SteelRunner
şi RubberRunner sunt echipate cu răzuitori
pendulari ce îi menţin curaţi în timpul lucru-
lui.

Discurile conice (de 450, 510 sau 610 mm 
diametru) taie agresiv în sol şi mirişte de la
superficial până la maximum 15 cm adâncime
în cazul discurilor mari. Discurile de 450 mm
creează o structură mai fin distribuită, în
timp ce discurile mai mari încorporează şi
amestecă mai bine cantităţile mai mari de
resturi vegetale cu solul. Carrier L şi XL au
discuri cu decupări prelucrate, TrueCut, ceea
ce asigură acelaşi efect de prelucrare pe în-
treaga durată de viaţă a acestora. Unghiul
ajustabil, MultiSet, asigură felierea perfectă
pe întreaga lăţime de lucru, indiferent de
adâncimea de lucru.

ZONA 4 ZONA 3 ZONA 2

Modelele tractate au o gamă 
variată de ochiuri de remorcare
posibile.

ZONA 1
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Timpul este un factor limitativ dar reprezintă şi
cheia producţiilor importante. Cu ajutorul Carrier
în fermă, există un potenţial mare pentru raţionali-
zarea producţiei cerealiere. Lucrările superficiale,
optim între 12 şi 15 km/h, cresc capacitatea în pre-
gătirea solului de mai multe ori comparat cu ară-
tura

O nouă caracteristică este că familia Carrier a fost
extinsă cu opţiunea de a alege între trei diametre
de discuri: Carrier şi Carrier X cu 45 cm diametru,
Carrier L cu 51 cm şi Carrier XL cu 61 cm diametrul
discurilor.  Discul potrivit este ales în funcţie de
efectul dorit, tipul solului şi cultură. Culturile cu se-
minţe mici şi resturile vegetale rămase în urma ce-

realelor pot fi distruse cu discurile mici, în timp ce
cantităţile mari de resturi, de exemplu de la po-
rumb, sunt cel mai bine distruse de discurile mai
mari. Pentru mai multe informaţii vezi la pagina 12.

Capacitate înaltă
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Cultivaţie intensă
Carrier este echipat cu discurile conice V55 din
oţel suedez de calitate înaltă, pentru durabilitate
maximă şi durată de viaţă mare. Forţa de apăsare
de până la 167 kg pe fiecare disc le menţine la
adâncimea pre-setată şi asigură efectul de feliere
în gama de cultivare de 3-15 cm, depinzând de
tipul de disc. Această greutate poate fi folosită
pentru a forţa penetrarea discului în solurile
dure, în condiţii de uscăciune sau pentru a felia
eficient straturile groase de resturi vegetale.
Adâncimea de lucru este uşor de setat cu ajutorul
clipsurilor sau limitatori de adâncime electrici ce
limitează cursa cilindrului hidraulic. Adâncimea
poate fi reglată până la nivelul pre-setat din cab-
ină din mers. Fiecare disc în parte este montat pe
un braţ individual, cu rulmenţi plasaţi pe spatele
discului, ceea ce permite fluxuri mai mari de ma-
terial odată cu lucrare necompromisă a solului.

Dispunerea în X evită suprapunerile
Dispunerea în X înseamnă că forţele laterale se anulează
reciproc ceea ce conferă maşinii geometrie neutră a
forţelor. Rezultatul este deplasarea în linie dreaptă în
spatele tractorului, ceea ce reprezintă un avantaj
major atunci când se utilizează GPS sau pe terenurile
în pantă. Cu discurile poziţionate în X, Carrier menţine,
de asemenea,  adâncimea constantă de lucru atât pe
rândul din faţă cât şi pe cel din spate, fără deplasări l
aterale ale maşinii.    

Tăvălugul lucrează pe lăţime mai mare decât discurile,
asigurând astfel o suprafaţă nivelată. 

Durabilitatea oţelului V-55 reduce costurile de exploatare. Dispunerea în X ajută de asemenea la penetrarea mai bună în sol şi menţine maşina în linie dreaptă în spatele tractorului.

Carrier 2015 kapitel_Layout 1  2015-04-01  17:02  Sida 35



36

Feliere totală cu ajustare laterală
Pentru controlul eficient al buruienilor ridicătoare
toate rădăcinile trebuie tăiate din prima trecere. Pen-
tru a asigura o feliere optimă şi cultivare uniformă, 
primul rând de discuri al Carrier, excepţie Carrier X,
este uşor de ajustat în direcţie laterală cu ajutorul
unor tiranţi.

Braţele laterale exterioare pot fi ajustate în direcţie
verticală pentru nivelare perfectă a suprafeţei.

Construcţie robustă
O caracteristică a utilajelor din familia Carrier este
şasiul robust din oţel de calitate superioară. Şasiul
este sudat în întregime pentru a evita folosirea şurubu-
rilor care se pot slăbi precum şi uzurile inerente la 
viteze mari. Rezistenţa este impresionantă.

Braţele de disc sunt forjate, asigurând astfel duritate
bună. Forma braţelor de disc şi poziţionarea rulmenţilor
sunt astfel făcute pentru a permite un flux important
de material prin maşină.

Toate componentele care sunt în contact cu solul sunt
montate pe amortizare de cauciuc, extinzând astfel 
durata lor de viaţa precum şi cea a şasiului.

Şasiul solid asigură Carrier greutatea necesară şi menţine discurile la adâncimea pre-setată de lucru.

Axele sunt ajustabile în direcţie laterală pentru rezultate optime de lucru.
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Profilul în X asigură anularea forţelor laterale, astfel asigură deplasarea în linie dreaptă în spatele tractorului.

Carrier 2015 kapitel_Layout 1  2015-04-01  17:02  Sida 37



38

Distribuţia slabă a paielor conduce la culturi neuniforme şi dezvoltare necorespunzătoare a rădăcinilor.

Grapa de paie pentru emergenţa uniformă  
Astăzi combinele de recoltat au platforme din ce
în ce mai mari, motiv pentru care pot apărea pro-
bleme în distribuţia paielor după recoltat. Cu cât
mai lată platforma de recoltat cu atât mai neuni-
formă este distribuţia paielor. 

Rezultatul în cultura ulterioară este limitat sau
chiar plante dezvoltate neuniform în locurile
unde sunt mai multe paie îngropate. Aceasta se
datorează contactului slab între seminţe şi sol şi
lipsei de oxigen şi azot datorate descompunerii
paielor în exces.

Carrier multifuncţional

Grapa de paie este uşor de ataşat şi înălţimea este reglabilă.

Carrier cu grapă de paie este operat în diagonală la direcţia
de recoltare.

Grapa de paie distribuie în mod eficient paiele pe întreaga
suprafaţă prelucrată.

-O-N
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Cultivarea ultra-superficială îmbunătăţeşte igiena
câmpului
Cu ajutorul cuţitului CrossCutter şi discului Cross-
Cutter, Väderstad a introdus conceptul de ultra-superfi-
cial. Acesta se referă la cultivare integrală până la 3 cm
adâncime. Un avantaj major al acestui concept este 
viteza mare de lucru şi cerinţa scăzută de putere, am-
bele ducând în final la capacitate înaltă de lucru la 
costuri scăzute. Cultivarea ultra-superficială îmbună-
tăţeşte radical igiena câmpului astfel securizând pro-
ductivitatea pe termen lung. 

Prin cultivarea ultra-superficială este creat un fals pat
germinativ imediat după recoltare, ceea ce încurajează
samulastra şi seminţele de buruieni să germineze.
Acestea pot fi mai apoi controlate printr-o cultivare 
ulterioara sau chimic. Cultivarea ultra-superficială 
stimulează, de asemenea, descompunerea resturilor
vegetale. Uneltele au diametre mici, ceea ce asigură 
viteza mare de lucru imediat după întoarcerile la cape-
tele rândurilor. Cu ajutorul unui echipament Väderstad
de cultivare ultra-superficială solul poate fi cultivat cu
peste 15 km/h cu precizie înaltă şi consum scăzut de
combustibil – 3 litri pe hectar. Aceasta înseamnă că
operaţia nu este numai eficientă, dar scade şi costurile
şi timpul necesar. Pentru a ajusta perfect cultivarea
ultra-superficială la necesităţile fiecărei ferme sunt trei
niveluri de intensitate, toate specializate pentru ce-
rinţe diferite.

Intensitate maximă – Cuţitul CrossCutter şi Discul CrossCutter în combinaţie asigură o lucrare extrem de agresiva de 
suprafaţă.

Responsivitate – Discul CrossCutter cu suspensie individuală are proprietăţi bune de copiere.

Flexibilitate – Cuţitul CrossCutter este o unealtă ce permite lucrarea superficială şi adâncă
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Cuţitele scurte şi baza îngustă asigură un răspuns bun şi 
rotaţie rapidă în lucru.

Pentru a face faţă cerinţelor agriculturii moderne
de eficienţă, Väderstad a dezvoltat cuţitul Cross-
Cutter, un concept de lucrări ultra-superficiale pen-
tru Carrier. Prin echiparea unui Carrier cu cuţite
Crosscutter, materialul poate fi tăiat din două di-
recţii, în timp ce utilajul îşi menţine întreaga flexibi-
litate a adâncimii de lucru. Aceasta distruge în mod
eficient resturile vegetale în acelaşi timp cu încor-
porarea lor în stratul superficial de sol.

Are grijă de culturile de acoperire şi mirişte.
Cu ajutorul cuţitelor CrossCutter ca echipament 
suplimentar, gama deja largă de aplicaţii ale maşinii
este şi mai extinsă. Crosscutter sparge în mod efi-
cient tijele plantelor de acoperire, ceea ce asigură
distrugerea culturii şi previne posibilele probleme
în cultura urmăritoare. Discurile şi tăvălugii ames-
tecă mai apoi masa vegetală în stratul superficial de
sol, acolo unde se descompune rapid. Chiar şi cele
mai dure tije de la porumb sau floarea soarelui sunt
distruse complet. Aceasta înseamnă că la recoltat
se poate efectua lucrarea lăsând miriştea mai înaltă
în timpul recoltării rapiţei sau cerealelor. Având o
mirişte mai înaltă înseamnă capacitate mai mare la
recoltat şi distribuţie mai bună a paielor.

Construcţie bine realizată
Segmentele de cuţite sunt scurte, pentru a permite
urmărirea conturului solului în mod optim. Acestea
sunt montate pe suspensia Triforce Väderstad din
cauciuc, care menţine constantă adâncimea de
lucru chiar şi pe terenuri neuniforme. Cuţitele sunt
reversibile şi sunt fabricate din oţel special durificat
V55, ceea ce le conferă durată mai mare de viaţă. 

Cuţitele CrossCutter – măcinare mai bună a
resturilor

Cuţitul CrossCutter cultivă culturile de acoperire eficient şi cu costuri scăzute.
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Discul CrossCutter lucrează cel mai bine la viteză. Samulastra de rapiţă este perfect controlată, ceea ce este
esenţial pentru igiena culturilor.

Prima trecere este efectuată imediat după recoltare, la un
unghi de 45° faţă de direcţia de recoltare.

A doua trecere este făcută la stadiul de două frunze, la un
unghi de 90° faţă de prima trecere.

Discul CrossCutter este specialist când se lucrează în
diagonală faţă de direcţia de înaintare. Fiecare disc
este amortizat individual astfel încât oferă abilităţi ex-
celente de copiere a terenului. Discul CrossCutter este
proiectat să prelucreze samulastra şi buruienile dificile
într-un mod economic.

De neînvins pentru samulastra de rapiţă
Discul CrossCutter în combinaţie cu o grapă de paie
frontală împrăştie eficient resturile de rapiţă în timp
ce distruge şi capsulele nerecoltate. Discurile cultivă
solul apoi până la 3 cm adâncime şi crează un pat ger-
minativ fals. Prin crearea acestor paturi germinative
false solul este deposedat de acumulările de samulas-
tră de rapiţă.

Eficient în buruieni
O problemă în creştere sunt buruienile rezistente la 
erbicide. Discul CrossCutter este imbatabil la lucrarea
superficială şi creează condiţiile perfecte pentru buru-
ieni să germineze. De exemplu, iarba neagră este o
problemă în creştere. Iarba neagră germinată previne
germinarea altor seminţe de iarbă neagră. Prin treceri
repetate cu discul CrossCutter, efectuăm un foarte bun
control al acestei buruieni. Efecte similare pot fi obţin-
ute cu alte tipuri de buruieni precum şi seminţele de
culturi anuale. Nici o buruiană nu rezista oţelului.

Discul CrossCutter – specialist în patul germinativ fals
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Discul CrossCutter în combinaţie cu cuţitul Cross-
Cutter ridică gradul de cultivare la un nou nivel.
Combinaţia între cultivare şi zdrobire la intensi-
tate mare, responsivitatea utilajului în spate asi-
gură efectul de cultivare ultra-superficială.
Acesta este un avantaj în toate tipurile de culti-
vare cu discul CrossCutter dacă sunt prezente
cantităţi mari de resturi vegetale. Totuşi combi-
naţia este recomandată în controlul moliei po-
rumbului, dăunător ce iernează ca larvă în
tulpina porumbului. Prin spargerea tulpinilor de
porumb între noduri, combinaţia de disc şi cuţit
CrossCutter înlătură protecţia larvelor şi abilita-
tea lor de a supravieţui peste iarnă. Pentru a
atinge cele mai bune rezultate, tăvălugul Steel-
Runner, care şi el însuşi sparge activ tulpinile,
este recomandat. Un avantaj în cultivarea super-
ficială este că solul poate suporta mai multe tre-
ceri, de exemplu pentru împrăştierea de gunoi de
grajd şi altele.

Bara CrossBoard pentru treburi grele
CrossBoard cu bara stabilizatoare dublă oferă
Carrier abilitatea de a felia, zdrobi şi nivela dintr-
o singură trecere (vezi secţiunea CrossBoard la
paginile 30-31). CrossBoard este controlată din
cabină prin sistem hidraulic dual.

Bara stabilizatoare cu dublă acţiune creează efectul de nivelare în două direcţii, în faţă şi în spate.

Discul CrossCutter în combinaţie cu cuţitul Cross-
Cutter ridică gradul de cultivare la un nou nivel.
Combinaţia între cultivare şi zdrobire la intensi-
tate mare, responsivitatea utilajului în spate asi-
gură efectul de cultivare ultra-superficială.
Acesta este un avantaj în toate tipurile de culti-
vare cu discul CrossCutter dacă sunt prezente
cantităţi mari de resturi vegetale. Totuşi combi-
naţia este recomandată în controlul moliei po-
rumbului, dăunător ce iernează ca larvă în
tulpina porumbului. Prin spargerea tulpinilor de
porumb între noduri, combinaţia de disc şi cuţit
CrossCutter înlătură protecţia larvelor şi abilita-
tea lor de a supravieţui peste iarnă. Pentru a
atinge cele mai bune rezultate, tăvălugul Steel-
Runner, care şi el însuşi sparge activ tulpinile,
este recomandat. Un avantaj în cultivarea super-
ficială este că solul poate suporta mai multe tre-
ceri, de exemplu pentru împrăştierea de gunoi de
grajd şi altele.

Cuţitul şi discul CrossCutter
– intensitate maximă

Bara CrossBoard pentru treburi grele
CrossBoard cu bara stabilizatoare dublă oferă
Carrier abilitatea de a felia, zdrobi şi nivela dintr-
o singură trecere (vezi secţiunea CrossBoard la
paginile 30-31). CrossBoard este controlată din
cabină prin sistem hidraulic dual.

Combinaţia disc-cuţit CrossCutter controlează molia porumbului prin spargerea tulpinilor între noduri.
Tăvălugul SteelRunner sparge resturile şi le amestecă cu solul.
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Disk

= Cele mai recomandate combinaţii

Cereale

Porumb sub 10 to

Rapiţă

Porumb siloz

Iarbă

Culturi de acoperire

Disc Bară
echipamente

Disc 61 cm

Disc 51 cm

CrossCutter

Grapă de paie

CrossBoard

CrossCutter Disc

Disc şi bară echipamente

Disc 45 cm

Bară
echipamente

Disc Disc Bară
echipamente

Disc Bară
echipamente

Disc

Disc

Bară
echipamente

Bară
echipamente

Disc

Disc

Bară
echipamente

Bară
echipamente

Disc Bară
echipamente

Crearea unui pat germinativ fals după:

Cultivare şi amestecare după:

Floarea-soarelui

Porumb peste 10 to Arătură

= Cele mai recomandate combinaţii

Cereale

Porumb sub 10 to

Rapiţă

Porumb siloz

Iarbă

Culturi de acoperire

Disc Bară
echipamente

Disc 61 cm

Disc 51 cm

CrossCutter

Grapă de paie

CrossBoard

CrossCutter Disc

Disc şi bară echipamente

Disc 45 cm

Bară
echipamente

Disc Disc Bară
echipamente

Disc Bară
echipamente

Disc

Disc

Bară
echipamente

Bară
echipamente

Disc

Disc

Bară
echipamente

Bară
echipamente

Disc Bară
echipamente

Crearea unui pat germinativ fals după:

Cultivare şi amestecare după:

Floarea-soarelui

Porumb peste 10 to Arătură
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Cultivarea miriştii, pregătirea patului germinativ, reconsolidare şi tăvălugire,
cultivarea solului şi nivelarea brazdelor. Carrier are o gamă unică de aplicaţii.
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Seminţele sunt mai apoi împrăştiate cu ajutorul unor plăci
într-un arc uniform în fluxul de sol din spatele discurilor.
Tuburile de semănat sunt ataşate ferm, ceea ce garantează
distribuţia uniformă. Seminţele sunt acoperite mai apoi de
tăvălug, asigurând astfel emergenţa perfectă.

BioDrill
Cu ajutorul BioDrill, Carrier poate fi convertit
într-o semănătoare pentru seminţe mici.

Avantajul major cu BioDrill este că semănatul
poate fi efectuat direct după recoltat, salvând ast-
fel timp într-o perioadă aglomerată. Comparat cu
sistemul convenţional de înfiinţare a culturii ce
implică arătura şi un număr de treceri de culti-
vare, economiile în timp şi combustibil sunt
enorme.

Pentru modelele de Carrier tractate avem o nouă
placă de împrăştiere ce creşte precizia la viteze
mari, acolo unde seminţele sunt sensibile la vânt.

Buncăr încăpător
Buncărul are capacitatea de 180-360 litri de-
pinzând de model. Buncărul este poziţionat la
mică înălţime astfel încât este accesibil pentru
reumplere sau golire.

BioDrill BDX 180 şi 250 reprezintă o soluţie flexibilă cu un dozator rezistent ce permite seminţelor să cadă sub 
propria greutate în sol.

BioDrill BDA 360 este o semănătoare flexibilă, pneumatică, pentru seminţe mici, ce sunt semănate în aceeaşi trecere ca şi 
cultivarea.
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Carrier 300, 350 şi 400 tractat cu sau fără bara Crossboard 
– într-o formă flexibilă,puternică.

Carrier 300, 350 şi 400 purtate în tiranţi 
– perfecte pentru terenurile mici, neregulate.

Carrier 420, 500, 650, 820, 925 şi 1225
Pentru orice de la cultivarea miriştii la nivelarea brazdelor după
arătură. Grapa de paie sau CrossCutter sunt opţionale.

Carrier L/XL 425, 525, 625, 825. Carrier XL 925, 1225
Pentru orice de la cultivarea miriştii la nivelarea brazdelor după arătură. 
Grapa de paie sau CrossCutter sunt opţionale.

Carrier 420, 500, 650 şi 925 cu CrossBoard în mirişte până la nivelarea brazdelor
arate.

Carrier X 425. 525 şi 625 purtate în tiranţi 
–manevrabile şi flexibile, capacitate impresionantă de
lucru.
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Discurile de 45 cm diametru au decupări mici,
ceea ce înseamnă că vor crea sol fin, ceea ce le
face perfecte pentru crearea unui pat germina-
tiv fals. Aceasta este în mod particular impor-
tant pentru germinarea seminţelor mici, cum
ar fi cele de rapiţă sau buruieni. Discurile de 45
cm diametru sunt montate pe modelele Carrier
de la 3.0 la 12.25 m.

Carrier 300-400 este o versiune rigidă disponi-
bilă atât purtat cât şi tractat. Şasiul simplu asi-
gură stabilitatea şi durabilitatea maşinii, foarte
aproape de tractor în versiunea purtată, ceea
ce descreşte necesarul de greutăţi frontale,
scăzând astfel compactarea solului. În combi-
naţie cu RubberRunner utilajul poate fi dotat
cu un proţap şi cu bara CrossBoard. Dacă este
necesară penetrare suplimentară se pot monta
greutăţi suplimentare de până la 800 kg.

Din moment ce greutatea pe şasiul central este
mai mare, aripile laterale de pe CR1225 sunt în-
cărcate cu greutăţi suplimentare pentru a asi-
gura aceeaşi presiune pe sol pe întreaga lăţime
de lucru. Acelaşi lucru se aplică şi pentru re-
consolidare unde tăvălugii de pe aripile late-
rale la CR925 şi CR1225 sunt mai grei, pentru 
a asigura reconsolidarea uniformă pe întreaga
lăţime de lucru.

Sistemul patentat de pliere Väderstad asigură
modelelor lăţimea de transport de numai 3m,
chiar şi celor mai mari de până la 12.25 m
lăţime de lucru. Sistemul boghiu de transport
montat sub centrul utilajului face transportul
stabil şi manevrabil.

Carrier poate fi dotat cu tăvălug SteelRunner
(oţel) sau RubberRunner (cauciuc). Pentru mo-
delele purtate de 3.0 şi 3.5 m, este disponibil şi
CageRunner (cuşcă) în opţiune.

Carrier – utilaj multifuncţional eficient

Carrier1225 în transport.

Carrier 300 purtat.

Carrier 500 cu CrossBoard.
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Carrier X este purtat în tiranţii tractorului, ceea
ce îl face mult mai manevrabil pe câmpurile mici
şi responsiv în spatele tractorului. Utilajul este
proiectat să aibă o formă compactă cu un centru
de greutate cât mai apropiat de tractor, pentru a
reduce necesarul de greutăţi suplimentare în faţa
tractorului, astfel reducând riscul de compactare.
Este construit pe un şasiu rezistent din profil pă-
trat cu dimensiunile de 300x300x10 mm. Toate 
articulaţiile sunt proiectate pentru rezistenţă în-
delungată.

Tăvălugul lucrează mai larg decât discurile, astfel
asigurând o lucrare uniformă. Carrier X poate fi
pliat în transport astfel având numai 2.4 m lăţime.
Având o gardă la sol suficientă şi lăţime mică în
modul pliat face ca maşina să fie uşor de trans-
portat. În poziţia pliată maşina ocupă puţin
spaţiu fiind uşor de parcat în fermă.

Carrier X poate fi echipat cu SteelRunner sau 
CageRunner şi este disponibil în lăţimi de lucru
între 4.25 m şi 6.25 m.

Carrier X – puternic,
pliabil şi purtat

Pliat în transport, Carrier X are numai 2.4 m lăţime şi o gardă
la sol impresionantă.

Poziţionarea discurilor în formă de X permite lucrul cu GPS în câmp. Unghiul discurilor asigură penetrare perfectă.

Calitatea înaltă a Carrier X asigură lucrul în condiţii extreme
cum ar fi încorporarea de gunoi de grajd lichid.
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Carrier L şi Carrier XL, cu lăţimi de lucru între 4.25
şi 8.25 m sunt noile modele ale familiei Carrier cu
focus pe flexibilitate, durabilitate şi costuri scăzute
de exploatare. Carrier XL este de asemenea disponi-
bil şi în versiunile de 9.25 şi 12.25 m lăţime de lucru.

Utilajele au discuri conice cu diametrele de 51 şi 61
cm, respectiv. Este posibilă schimbarea acestora
între ele pentru a obţine nivelul dorit de cultivare.
Decupările discurilor, TrueCut, asigură uzura mai
uniformă a discurilor şi menţine agresivitatea discu-
lui pe durata sa de viaţă. Diametrul diferit al discu-
lui înseamnă că adâncimea de lucru diferă cu câţiva
cm. Discul mai mare poate manevra mai multe res-
turi vegetale în timp ce discul mai mic are ca rezul-
tat un sol mărunţit mai fin. Prin unghiul ajustabil,
MultiSet, se poate regla unghiul de atac şi optimiza
pentru adâncimile diferite de lucru. Discurile şi rul-
menţii sunt proiectate ca o unitate pentru a creşte
fluxul de material. Unitatea rulmenţilor este sigilată
multiplu şi protejată cu o cămaşă suplimentară.
Forma sa asigură că nu se înfăşoară sfoară de baloţi
în jurul său, sârme sau alte materiale ce ar putea să
îi scurteze durata de viaţă.

Sunt puţine punctele de gresaj, ceea ce înseamnă
mai puţin timp petrecut cu întreţinerea utilajului.
Aceasta înseamnă eficienţă mai mare şi mai mult
timp în câmp. Poziţionarea în X a discurilor asigură
deplasarea în linie dreaptă în urma tractorului a uti-
lajului, evitând astfel suprapunerile sau pe terenu-
rile în pantă. Noile soluţii de clipsuri fixe la cilindri
fac ajustările mai uşoare ca înainte.

Şasiu ranforsat şi presiune ajustabilă pe secţiunile
laterale
Ambele utilaje Carrier L şi XL au secţiunea centrală
ranforsată, unde profilul metalic are dimensiunile
300x300x10 mm. Ţevile care susţin bateriile de dis-
curi au 80 mm (la Carrier standard au 60 mm) şi
sunt echipate cu suspensie de cauciuc rezistentă.

Braţele discurilor sunt ranforsate şi toate conexiu-
nile cilindrilor sunt special proiectate prin soluţii
Väderstad, ce îmbunătăţesc considerabil durata de
viaţă şi precizia.

În loc de a adăuga greutăţi suplimentare ca pe CR
925/1225 XL, Carrier L şi XL cu lăţimile de lucru de
6.25 şi 8.25 m au presiune reglabilă a aripilor late-
rale. Aceasta asigură acelaşi efect de cultivare pe în-
treaga lăţime de lucru a utilajului. Toţi tăvălugii
unici sunt bazaţi pe două axe. Aceasta asigură o de-
plasare stabilă a unui tăvălug dublu, ceea ce se tra-
duce în precizie mai mare.

Carrier L şi XL – puternic şi flexibil
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MultiSet creşte flexibilitatea
Butucii MultiSet ajustabili permit adaptarea un-
ghiului de atac într-una din cele patru poziţii între
11 şi 19 grade printr-o manevră simplă. Aceasta în-
seamnă că efectul de cultivare poate fi optimizat
conform necesităţilor iar felierea perfectă poate fi
obţinută în cultivarea superficială, sau penetrarea
bună este asigurată la adâncimi mari de lucru.
MultiSet este disponibil pe ambele modele Carrier
L şi Carrier XL.

Discuri mai agresive cu TrueCut
Decupările pe discurile de pe Carrier L şi Carrier
XL sunt prelucrate, în loc de a fi simplu ştanţate.
Astfel, unghiul este acelaşi pe toată circumferinţa,
discul menţinându-şi astfel forma pentru o pe-
rioadă lungă. TrueCut asigură un efect de tăiere şi
feliere mai pronunţat. Tăierea mai bună a resturi-
lor vegetale înseamnă descompunerea acestora
mai rapidă. Decupările mai mari de pe Carrier XL
asigură rotaţia acestora în cantităţi mai mari de
resturi vegetale.

Ambele utilaje Carrier L şi Carrier XL sunt dotate cu butuci MultiSet, ceea ce permite ajustarea unghiului de atac pentru 
agresivitate perfect adaptată adâncimii de lucru. MultiSet garantează cultivare fără compromis.

Discurile TrueCut sparg solul mai bine, rezultând în uzură mai
uniformă a acestora.

Forma conică a discurilor înseamnă că unghiul de lucru
rămâne constant independent de adâncimea de lucru sau
gradul de uzură al acestora. Forma asigură spargerea solului
şi nu simpla întoarcere a acestuia. De asemenea, unghiul 
ascuţit previne formarea stratului durificat.
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Controlul adâncimii de lucru din cabina tractorului
Adâncimea maximă de lucru dorită se reglează uşor şi
este simplu de modificat din cabina tractorului din
mers. O scală clară arată schimbările efectuate.

Uşor de manevrat în câmp
Designul Carrier L şi XL 4.25 – 8.25 m, cu roţi de trans-
port ce pot fi utilizate şi în lucru, fac aceste maşini ex-
trem de manevrabile. În câmp maşinile pot fi întoarse
fie pe tăvălug fie pe roţi la capetele rândurilor. Roţile
pot fi lăsate în zonele umede sau acolo unde este nece-
sară o cultivare mai superficială, în anumite zone ale
câmpului. Prin ridicarea şasiului este uşoară întoarce-
rea într-o zonă îngustă astfel încât să se poată cultiva
întreg câmpul.

Confortabil în transport
Suspensia pe roţi, cu ajutorul unui acumulator de pre-
siune montat pe cilindrul de ridicare, asigură o depla-
sare lină şi este standard pe modelele de Carrier L şi
XL de 6.25 şi 8.25 m, iar în opţiune pe lăţimile de lucru
de 4.25 şi 5.25 m. Această suspensie creşte radical
confortul în deplasare ceea ce duce la uzuri mai mici
şi viaţă mai lunga a utilajului. Şasiul puternic al roţilor
este proiectat pentru utilizare îndelungată pe drumuri
neamenajate. În poziţia pliată, lăţimea de transport
este de numai 3 m.

Plierea Väderstad asigură chiar şi modelelor 925 şi
1225 o lăţime de transport de numai 3 m. Boghiul 
central face deplasarea între terenuri uşoară şi simplă.

Carrier XL 9.25 şi 12.25 se pliază în sistemul Väderstad. Toate modelele au maximum 3 m lăţime de transport.

Carrier L şi XL 825 sunt unice, combinând plierea convenţio-
nală cu lăţimea de lucru de 8.10 m, lăţimea de transport de 
3 m şi înălţimea de transport de 4 m.

Suspensia în transport pe roţi, cu un acumulator de presiune
conectat, fac deplasarea maşinii mai lină şi este standard
pe Carrier L şi XL cu 6.25 şi 8.25 m şi opţio.
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Şasiul robust şi discurile de 61 cm oferă Carrier XL greutatea şi puterea necesară pe câmp
în resturi vegetale multe şi dense.
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În paralel cu dezvoltarea noului model Carrier L, un număr de tăvălugi noi
au fost creaţi pentru a permite utilajelor să lucreze mai adaptat la condiţiile
diferite din ferme. Tăvălugii de pe Carrier L şi XL sunt echipaţi cu noul sis-
tem de suspensie fără întreţinere. 

Tăvălugul CageRunner (tip cuşcă) este disponibil pentru Carrier 300 şi 350,
pentru Carrier X şi pentru lăţimile de lucru de 425-825 pe ambele versiuni
Carrier L şi Carrier XL.  Prin diametrul său rulează uşor şi se curăţă singur.
Are greutate redusă, ceea ce pentru modelele purtate înseamnă mai puţine
greutăţi suplimentare în faţa tractorului.  

Ambele versiuni Carrier L şi Carrier XL 425-825 pot fi dotate cu tăvălugul
SoilRunner. Caracteristica principală este profilul U, cu ajutorul căruia solul
lucrează contra solului, lăsând  o suprafaţă cultivată deschisă. Prin con-
strucţia sa tăvălugul nu se înfundă iar atunci când profilul este plin cu sol
uzura este mai redusă. Solul oferă tăvălugului greutate adiţională crescând
efectul de reconsolidare. Este disponibil fie independent fie dublu, supra-
pus, cu funcţie de înclinar

Tăvălugul RubberRunner are un profil ce scade inerţia, scăzând astfel riscul
de târâre a solurilor mai uşoare. Tăvălugul este dotat cu răzuitori pendulari
ce menţin suprafaţa curată chiar şi în cele mai dificile condiţii. Este disponi-
bil în opţiune pentru Carrier până la 8.2 m.

Tăvălugul SteelRunner este construit din oţel de înaltă calitate cu o rezistenţă
enormă la uzură. Sparge extrem de eficient bulgării de pământ şi presează
pietrele în sol. Profilul adânc îl face cel mai bun candidat pentru solurile
medii şi grele. Forma acestuia înseamnă că lucrează atât la suprafaţă dar şi
în adâncime, presând resturile vegetale, astfel crescând rata de descompu-
nere a acestora. Răzuitorii pendulari menţin tăvălugul curat chiar şi în
condiţii de umiditate crescută.

Reconsolidare pentru condiţii variate

RubberRunner

Double SoilRunner

SteelRunner

CageRunner

Noua suspensie pe tăvălug pe Carrier 425-825 L şi XL proiectată a
fi fără întreţinere.
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CARRIER SUMAR ŞI OPŢIUNI

45 cm

45 cm

51 cm 61 cm61 cm

45 cm

45 cm

300 350 400 425 525 625

300 350 400 420 500 650 820 925 1225

425 525 625 825 925 1225

Rigid purtat

Rigid tractat

Pliabil tractat Pliabil tractat

Pliabil tractat

Pliabil purtat
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CARRIER TRACTAT SPECIFICAŢII CARRIER CROSSBOARD SPECIFICAŢII

Model                                     300                350              400               420               500               650 820 925 1225 420 500 650 925

Cerinţa de putere (cp)         85                  100              110               120               150               190 250 260 370 120 150 180 260

Lăţime de lucru (m)             2,64               3,19             3,66              3,94               4,94              6,44 7,94 8,94 11,94 3,94 4,94 6,44 8,94

Lăţimea tăvălugului (m)      3,0                 3,5               4,0                4,2                 5,0                6,5 8,2 9,25 12,25 4,2 5,0 6,5 9,25

Lăţime de transport (m)     3,0                 3,5               4,0                2,5                 2,5                2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5

Înălţime de transport (m)   -                     -                   -                    3,0                 3,0                3,0 3,0 4,0 4,0 3,8 3,8 3,8 4,0

Greutate cu tăvălug de cauciuc (kg) 1900              2100            2300             3400             4050             4990 5960 - - 4000 4600 5690 -

Greutate cu tăvălug SteelRunner (kg) -       -                     -                   4000     4850              6100           7400 10000          11200                4600 5400 6800 10000

Necesar hidraulic                 1-2 DA           1-2 DA         1-2 DA         2 DA             2 DA             2 DA 2 DA 2 DA 2 DA 3 DA 3 DA 3 DA 3 DA

Tăvălug de oţel                     -                     -                   -                    

Tăvălug de cauciuc                                                                                                                         - - -3� 3� 3�

�

�

�

�

�

�

�

�
3�3� �

�

�

�

�

�
3�

CARRIER L SPECIFICAŢII

Model                                               425                           525                           625                           825

Cerinţa de putere (cp)                   150                           200                           250                           330

Lăţime de lucru (m)                       4,10                         5,10                         6,10                         8,10

Lăţime de transport (m)               2,85                         2,85                         2,85                         3,0

Înălţime de transport (m)             3,06                         3,58                         4,0                           4,0

Greutate cu tăvălug SteelRunner (kg)   4600                         5300                         5800                         7550

Greutate cu tăvălug dublu SoilRunner (kg) 4200                         4900                         5350                         7250

Necesar hidraulic                         2-3 DA                      2-3 DA                      2-3 DA                       2-3 DA

Dimensiuni roţi                               400/60-15.5              400/60-15.5              400/60-15.5               520/50-17

Dimensiuni roţi 520/50-17 � � � -
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CARRIER PURTAT SPECIFICAŢII

Model                                      300             350              400             425               525               625

Cerinţa de putere (cp)         85               100              110             150               200               250

Lăţime de lucru (m)              2,64            3,19             3,66            4,25               5,25             6,25

Lăţimea tăvălugului (m)       3,0               3,5               4,0               4,43               5,47             6,47

Lăţime de transport (m)       3,0             3,5               4,0               2,4                 2,4               2,4

Înălţime de transport (m)     -                   -                   -                   3,0                 3,5               4,0

Greutate cu tăvălug de cauciuc (kg) 1600              1800            2000             -                     -                    -

Greutate cu tăvălug SteelRunner (kg) 1800 2000            2200           2850         3450             3850

Necesar hidraulic                  1 DA           1 DA            1 DA           2 DA             2 DA             2 DA

Tăvălug de oţel

Tăvălug de cauciuc                                                                           -                     -                   -

Tăvălug tip cuşcă din bare                                           -

DA=valvă dublă acţiune

40 mm 50 mm 80 mm D=41/52.5/57/72.5 mm 

CARRIER OPŢIUNI

Pachet extra de greutăţi 400/800 kg disponi-
bile în opţiune pentru Carrier 300-400.

Grapa de paie dispo-
nibilă în opţiune pen-
tru modelele tractate
Carrier 420-1225

CrossBoard dispo-
nibil in opţiune 
pentru modelele
tractate Carrier 
300-400

CrossCutter disponibil în
opţiune pentru modelele
tractate Carrier 500, 650 şi
1225

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

� �3 = Standard= Opţiune

CARRIER XL SPECIFICAŢII

Model                                       425                           525                           625 825 925 1225

Cerinţa de putere (cp)           160                           210                           260 340 340 400

Lăţime de lucru (m)                4,10                         5,10                         6,10 8,10 9,25 12,25

Lăţime de transport (m)         2,85                          2,85                          2,85 3,0 3,0 3,0

Înălţime de transport (m)      3,06                          3,58                          4,0 4,0 3,95 3,95

Spaţierea între discuri (cm)   12,5                          12,5                          12,5 12,5 12,5 12,5

Greutate cu tăvălug SteelRunner (kg) 5000                         5850                          6450                          8500 10 500 13 100

Greutate cu tăvălug dublu SoilRunner (kg) 4350                         5100                          5550                        7450 - -

Necesar hidraulic                    2-3 DA                      2-3 DA                      2-3 DA 2-3 DA 2 DA 2 DA

Dimensiuni roţi                       400/60-15.5             400/60-15.5             400/60-15.5 520/50-17 400/60-15.5 520/50-17

Dimensiuni roţi 520/50-17                                                                         - -� � � �
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Swift
Un cultivator eficient pentru condiţii uscate sau umede ce

lucrează intens până la 20cm adâncime. Dinţii vibranţi creează

un flux fin de pământ mărunţit ce reduce necesarul de putere,

implicit şi consumul de combustibil. Construcţia spaţioasă

poate face faţă la cantităţi mari de resturi vegetale.
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Construcţia deschisă şi spaţioasă, cu garda la
sol de 77 cm, permite cantităţi masive de sol
şi resturi vegetale să treacă prin maşină.
Maşina are un şasiu central solid ce poate face
faţă stresului, astfel asigurând durată de viaţă
mai mare.

Roţile suport mari sunt
controlate hidraulic.

Swift poate fi echipat
cu o grapă de aco-
perire pe care pot fi
montaţi fie dinţi de
grapă (12 mm) sau
dinţi de prelucrare,
mai puternici. O al-
ternativă este tăvă-
lugul EasyRunner.
Acest tăvălug din
bare combină agre-
sivitatea cu un con-
trol bun al
adâncimii de lucru.

Nivelatorii stelaţi sunt fa-
bricaţi din acelaşi oţel spe-
cial V55, ce face faţă la
uzură pronunţată. Nivelato-
rii sunt montaţi pe suspen-
sie din cauciuc pe o bară
de formă triunghiulară.
Aceştia pot fi reglaţi în
poziţia corespunzătoare
prin comandă hidraulică,
din mers, din cabina tracto-
rului.

Swift are spaţierea între dinţi de 19.3 cm, ceea ce reprezintă o distanţă
mai mică decât pe majoritatea cultivatoarelor de pe piaţă. Din moment
ce dintele şi vârful vibrează constant, există suficient spaţiu pentru sol
de a trece prin maşină. Modul de vibrare asigură, de asemenea, un
necesar mai mic de putere de la tractor.

Swift 560 - 870 sunt echipate în stan-
dard cu ataşare la bara de tracţiune
cu ochi de 50 mm. Ataşarea la tiranţii
inferiori, în două puncte, este o
opţiune, din moment ce roata suport
nu vine în standard (Swift 400-440).

ZONA 4 ZONA 3 ZONA 2 ZONA 1
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O scală largă, vizibilă,
afişează clar adâncimea
de lucru, reglată hidraulic
din cabina tractorului, din
mers. Adâncimea maximă
de lucru este setată cu un
mecanism
mecanic/hidraulic.

Swift este un cultivator de mirişte eficient de ca-
pacitate înaltă, proiectat să lucreze la adâncime
de până la 20cm. Construcţia sa unică cu numai 2
axe şasiu, fiecare din acestea având două rânduri
de dinţi vibranţi, permite un flux impresionant de
material prin maşină. O axă mai mică frontală,
adaugă un rând de dinţi înclinaţi înspre faţă. Culti-
vatorul Swift are o construcţie solidă ce duce la
durată mare de viaţă, în acelaşi timp necesitând
întreţinere redusă. Mişcarea continuă a dinţilor

solicită o putere mai redusă de la tractor (de la 30
cp per metru). Swift este un cultivator ce lucrează
cel mai bine la viteze optime de 10-12 km/h. Du-
rata de viaţă extinsă şi cerinţa de putere redusă
fac această maşină foarte eficientă, ca investiţie.
Swift are un design flexibil ceea ce înseamnă că
secţiunile laterale şi centrală copiază conturul so-
lului independent una de cealaltă. Pe modelele
mai mari pe fiecare secţiune laterală există o roată
suport.

Capacitate înaltă şi
cerinţă joasă de putere
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3 ani garanţie
Dinţii vibratori cu forma lor unică şi cormana MixIn
creează un flux intens de sol ce este aruncat înspre în-
ainte şi mărunţit. Dinţii vibratori au o frecvenţă de
până la 100 de ori pe secundă. Spaţierea de numai
19.3 cm permite felierea completă dintr-o singură tre-
cere fără aripioare laterale. Lama MixIn amestecă şi
încorporează în mod eficient resturile vegetale. Dălţile
de 50 mm şi cormanele MixIn sunt recomandate pe
solurile grele iar cele de 80 mm pe solurile mai
uşoare.

Dinţii Swift au fost testaţi intensiv şi
sunt construiţi din oţel de înaltă 
calitate. Astfel putem oferi o garanţie
de 3 ani pentru orice defect al dinţilor
de cultivator.
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Cu ajutorul roboţilor de tăiere cu laser în 3D, toate
formele imaginate de găuri pot fi create şi în realitate
în   3 dimensiuni. Razele laser taie oţelul cu precizie
extremă asigurând potrivirea perfectă atât ca formă
cât şi ca dimensiuni pentru toate componentele, astfel
realizând o construcţie puternică şi fiabilă.

Axele sunt construite din ţeavă rotundă fixate prin
profile metalice de formă pătrată. Aceasta creează o
construcţie puternică, cu suduri mult mai rezistente şi
durabilitate crescută. Ţevile rotunde asigură şasiului
rezistenţă sporită şi absorb încărcările şi şocurile mult
mai bine. În ţevile rotunde nu există concentraţii de
stres, din moment ce au aceleaşi proprietăţi în orice
direcţie. 

Familia Swift a fost lărgită cu un nou model cu lăţime de lucru de 6.4 m,
în rest cu aceeaşi construcţie solidă şi opţiuni ale modelului mai mare
Swift 720.

Şasiul puternic, rezis-
tent asigură viaţa lungă
a utilajului

Swift 640, un nou membru al familiei
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Răspuns rapid şi stabil
Aceste roţi mari de suport asigură adâncime con-
stantă de lucru, răspuns rapid şi deplasare stabilă
chiar şi atunci când maşina lucrează la viteze mari în
orice condiţii.

Swift 560 este echipat cu roţi de suport unice cu reglaj
hidraulic din cabina tractorului, printr-o funcţie hi-
draulică separată. O scală gradată clară oferă operato-
rului o viziune rapidă asupra adâncimii de lucru.

Nivelatori reglaţi hidraulic
Munca este încheiată de nivelatorii fără gresaj. Adânci-
mea de lucru şi nivelatorii sunt ajustate hidraulic din
cabina tractorului din mers pentru rezultate optime în
orice condiţii.

Swift 400/440 are roţi extra late de
520 mm ce asigură deplasarea stabilă
chiar şi la viteze mari şi pe soluri
bolovănoase.

Adâncimea de lucru a Swift este uşor de controlat din cabina tractorului cu un sistem hidraulic interconectat primar/secundar.

Swift 560 este echipat cu roţi de suport
unice cu reglaj hidraulic din cabina
tractorului.

Swift 560 are roţi de suport mari în
opţiune. Roţile suport au reglaj hidraulic
din cabina tractorului cu un sistem 
hidraulic interconectat primar/secundar.
Swift 640, 720 şi 870 sunt deja echipate 
cu roţile mari de suport.

  
   

 

Nivelatorii fără gresaj sunt montaţi în sistem suspendat cu
bare de cauciuc pe trei feţe, TriForce. TriForce asigură
revenire stabilă a braţului cu forţă constantă, ceea ce rezultă
într-o nivelare mai bună a solului. Absorbţia şocurilor şi     
vibraţiilor protejează de asemenea şasiul maşinii, pentru   
durată mai mare de viaţă.
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Swift poate fi dotat fie cu grapă de acoperire cu dinţi normali de 12 mm sau cu dinţi puternici de
nivelare de 9.5 x 45 mm.

Noul tăvălug EasyRunner pentru Swift.

Swift este potrivit atât pentru terenuri arate cât şi în
prelucrări minime. Lucrează perfect atât în condiţii
umede cât şi în tipuri variate de sol. Swift poate fi
dotat fie cu grapă de acoperire cu dinţi normali (12
mm) sau cu dinţi puternici de nivelare (9.5 x 45 mm).
Grapa de acoperire cu dinţi normali asigură o finisare
mai fină, pe când cea cu dinţii de nivelare una mai
grosieră.

Dacă este necesar un efect mai important de reconsol-
idare noul tăvălug EasyRunner este o alternativă. Este
un nou tăvălug dezvoltat special pentru Swift560, 640
şi 720. Această construcţie cu oţel în formă de L asig-
ură o margine agresivă pentru spargerea bolovanilor,
în timp ce marginea plată asigură controlul adâncimii.
Această combinaţie de control şi agresivitate face dis-
tincţia între EasyRunner şi tăvălugii convenţionali.

Dacă gradul de reconsolidare nu este suficient, se
poate ataşa uşor un tăvălug în spatele maşinii folosind
o bară de tracţiune în opţiune.

Flexibil în câmp cu
echipamentele opţionale
urmăritoare

Swift poate fi echipat cu bară de tractare posterioară. Aceasta face posibilă ataşarea unui Rollex
sau Rexius în spatele maşinii pentru o mai bună reconsolidare.
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40 mm 50 mm 80 mm D=41/52.5/57/72.5 mm 

OPŢIUNI SWIFT

Swift 400, 440 şi 560 poate fi echipat fie cu proţap cu ataşare în două puncte la tiranţi sau
la bara de tracţiune cu ochi de remorcare. Swift 560 cu roţi pivotante suport şi Swift 640,
720 şi 870 sunt echipate în standard cu ochi de cuplare la bara de tracţiune.

SWIFT SPECIFICAŢII

80 mm 

80 mm Marathon 

Cuţit labă de gâscă de 240 mm 50 mm

50 mm Marathon

Model                                                400            440             560             640             720             870

Cerinţa de putere (cp)                    140            160             190             225             250             310

Lăţime de lucru (m)                        4,06           4,45           5,60           6,37           7,15           8,70

Lăţime de transport (m)                 3,0             3,0             3,0             3,0             3,0             3,0

Înălţime de transport (m)               2,8             3,0             3,6             3,4             3,7             4,0

Număr de dinţi                                 21              23               29               33               37               45

Spaţierea între dinţi (cm)               19,3           19,3           19,3           19,3           19,3           19,3

Greutate (kg)                                   3000          3100           3500           450             4600           5100

Cerinţa hidraulică                           3 DA         3 DA          3 DA           3 DA          3 DA          3 DA

DA = Dublă acţiune
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Cultus 420-500
Cultivatorul pentru cei care urmăresc puterea, performanţa şi

durabilitatea. Construcţia Cultus-ului, cu spaţierea îngustă între

dinţi şi cormanele MixIn, permite solului să fie amestecat cu

resturile vegetale de mai multe ori în cadrul aceleiaşi treceri.

Câmpul este gata de semănat după numai o trecere. Adâncimea

de lucru poate fi reglată din mers din cabina tractorului.
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Roţile suport de 400 mm
lăţime menţin adâncimea
de lucru iar diametrul mare
de 90 cm garantează depla-
sarea lină şi inerţia joasă.

Maşina este spaţioasă şi are o gardă la sol de 85
cm, ceea ce înseamnă că permite mari cantităţi de
sol şi resturi vegetale să treacă pe sub ea. Şasiul
poate prelua tot stresul datorat lucrului greu, asig-
urând o durată de viaţă mai mare.

Cel mai agresiv tăvălug de
pe piaţă (SteelRunner) re-
consolidează şi cultivă.
Tăvălugul RubberRunner
(tăvălug din cauciuc) cu
diametrul de 800 mm este
disponibil în opţiune pen-
tru solurile mai uşoare.
Suspensia de cauciuc de
pe axele tăvălugilor ab-
soarbe şocurile şi extinde
viaţa şasiului dar şi a tă-
vălugului.

Adâncimea de lucru poate fi ajustată hidraulic din cabina
tractorului, ceea ce este perfect pentru adaptarea efectului de
cultivare pe solurile variate.

Cultus are patru axe şi o soluţie unică prin doi dinţi deplasaţi
spre faţă pe o a cincea axa, bonus. Maşina permite astfel un
flux important de material, chiar şi în condiţii mai umede. Cul-
tus 420 are spaţiere de 22 cm între dinţi iar modelul mai mare,
Cultus 500, are 20 cm. Cultus poate lucra până la o adâncime
de 30 cm.

O bară de tractare hidraulică este
standard. Pentru modelul Cultus
500 o bară de tracţiune la tiranţi
este opţională.

Discurile nivelatoare
cu rulmenţii fără în-
treţinere lasă o supra-
faţă netedă. Pe solurile
uşoare cu puţine res-
turi vegetale, nivelato-
rii cu dinţi pot fi aleşi
pentru Cultus 420.

ZONA 4 ZONA 3 ZONA 2 ZONA 1
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Cultus este o combinaţie câştigătoare în termeni
de performanţă şi fiabilitate. Cultus combină efi-
cienţa necesară cultivării solului prin construcţia
sa simplă şi robustă. Rezultatul este convingător,
din moment ce fermierii care au văzut Cultus cum
transformă miriştile abia recoltate cu multe res-
turi vegetale într-un pat germinativ perfect cu
numai una sau două treceri pot depune mărturie.
Rolul principal al Cultus, în vârful tehnologiei,
este legat de flexibilitatea sa. Cultus poate fi ajus-
tat astfel încât să satisfacă nevoile oricărei ferme.
Lăţimea de lucru, spaţierea între dinţi, dălţile, ni-
velatorii şi tăvălugul pot fi ajustate. Aceasta în-
seamnă că producătorii îşi pot converti ideile
despre pregătirea solului în practică utilizând 
Cultus.

Adâncimea de lucru setată din cabină
Adâncimea de lucru maximă pentru Cultus este de
30 cm, dar maşina poate lucra la fel de bine şi în
cultivarea de suprafaţă. Sunt disponibile dălţi pen-
tru toate aplicaţiile. Adâncimea de lucru este con-
trolată hidraulic din cabină, ceea ce face din
Cultus un echipament pentru terenuri sau ferme
cu tipuri de soluri variate.

Performanţă şi fiabilitate

Spaţierea dintre dălţi şi cormanele MixIn creează un flux mare prin cultivator,
unde solul este amestecat de mai multe ori în timp ce este aruncat în faţă.

Adâncimea de lucru este ajustată hidraulic din cabină iar
schimbările sunt afişate clar, pe o scală numerică.

Dinţii pliabili permit ca spaţierea dintre dinţi şi lăţimea de
lucru să fie ajustabile astfel încât cultivatorul poate lucra la 
o adâncime mai mare, fără a creşte necesitatea de putere.
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Cultus este cunoscut ca fiind eficient în cultivarea so-
lului şi amestecarea resturilor vegetale atât la viteze
mici cât şi la viteze mari. Cultus lasă în urmă un sol ni-
velat, gata de semănat. Rezultatele muncii, design-ul
robust şi manipularea simplă sunt impresionante. La
fel de impresionante sunt detaliile individuale pe Cul-
tus. Acestea au ca rezultat viaţa lungă a maşinii şi cos-
turile reduse de întreţinere.  

Cadrul durabil
Cadrul principal de pe Cultus 420-500 este fabricat din
oţel cu profil pătrat, cu dimensiunile  200x100x10 mm.
Acest fapt îi conferă o mare durabilitate şi capacitatea
de a rezista tensiunilor pe mai multe hectare de
muncă grea. Patru axe sunt poziţionate la 80 cm dis-

tanţă iar distanţa între dinţii de pe aceeaşi axă este tot
de 80 cm pentru flux maxim de material. Garda la sol
de 85 cm asigură spaţiu suficient chiar şi la adâncimea
maximă de lucru. 

Testarea temeinică
Departamentul R&D a testat în mod exhaustiv multe
versiuni de dinţi şi de arcuri înainte de a produce so-
luţia perfectă, după multe zeci de mii de impacturi în
dispozitivul de testare precum şi pe nenumărate hec-
tare în terenurile de la ferme. Spirala dublă pe dinţi
îmbunătăţeşte controlul adâncimii de lucru dar ajută
şi la extinderea duratei de viaţă, din moment ce vi-
braţiile celor două spire se anulează reciproc.  

Calitatea construcţiei şi rezultatelor

Fixările dinţilor sunt sudate rapid pe cadru, astfel nu pot
aluneca. Pentru stabilitate, dinţii sunt ţinuţi în loc printr-o
construcţie Väderstad ingenioasă.  

Spirala dublă îmbunătăţeşte controlul adâncimii de lucru şi
ajută la extinderea duratei de viaţă.

Cultus kapitel 2015_Layout 1  2015-04-01  11:16  Sida 71



Forma şi poziţia dinţilor sunt două dintre se-
cretele care stau în spatele capacităţii impre-
sionante a Cultus-ului de a amesteca solul şi
resturile vegetale. 
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Roţile late de sprijin din faţă conferă Cultus-
ului o deplasare lină şi asigură cultivatorului
un control excelent asupra adâncimii de lucru.
Tăvălugul este conectat hidraulic cu roţile de
sprijin, astfel încât nu sunt necesare ajustări
separate ale suportului roţilor şi al tăvălugului
atunci când adâncimea de lucru este setată.
Suprafaţa nivelată impresionant, lăsată în
urmă de Cultus permite semănarea imediată,
fără a fi necesară nici o altă operaţiune de
pregătire a solului.

Cultus funcţionează cel mai bine în intervalul
10-12 km/oră, când solul este aruncat în faţă
iar resturile vegetale sunt amestecate complet
în sol. Astfel este creată o desţelenire fină la
viteza optimă, făcând astfel ca lucrările urmă-
toare de semănat să fie uşor de efectuat.  

În condiţii dificile, o bară de tracţiune acţio-
nată hidraulic pe Cultus şi o setare corectă a
barei, pot transfera peste 1-1.5 tone de greu-
tate de la cultivator şi de la activitatea de pre-
gătire a solului către tractor. Braţele de
ridicare sunt uşor înălţate astfel încât să eli-
mine o parte din sarcină de la roţile de sprijin.
Acest lucru reduce semnificativ necesarul de
putere.

Roţile de sprijin
din faţă controle-
ază adâncimea de
lucru

Cu bara de tracţiune hidraulică bine ajustată, necesarul de putere poate fi redus.

Roţile late de sprijin din faţă permit Cultus-ului să menţină controlul excelent asupra adâncimii de lucru.
Acestea sunt uşor de ajustat din cabina tractorului, ceea ce este esenţial pentru o cultivaţie bună pe 
terenurile variate.
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Dinţii Cobra ai Cultus-ului sunt rezultatul unei muncii
intensive de dezvoltare. Dălţile afânează solul, acesta
fiind transportat în mod liber în sus, datorită formei şi
curbei pe care o au, până când debitul de sol este
spart într-o cascadă de sol şi resturi vegetale distri-
buite fin.

Cormanele MixIn asigură amestecarea dublă
Forma curbată a deflectorului face din acest utilaj un
cultivator fenomenal pentru sol. Solul este ridicat,
aruncat înainte într-o mişcare circulară şi este ameste-
cat încă odată atunci când ajunge în aria dinţilor şi
este aruncat în sus din nou. Aceasta înseamnă că o
singură trecere cu Cultus are de fapt un efect dublu de
pregătire a solului.

Cultivare intensivă

Dintele are o forţă de eliberare de 450 kg. Atunci când loveşte
o piatră, dintele are aceeaşi forţă în sol până când, în cele din
urmă se ridică, cu un maxim de 32 cm. Când obstacolele au
fost depăşite, dintele se întoarce instantaneu în poziţia de
lucru. 

450 kg
32 cm
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Reconsolidarea în cultivarea miriştii este importantă în încurajarea sa-
mulastrei şi seminţelor de buruieni de a germina. Pentru cultivările ul-
terioare reface capilaritatea şi ajută la descompunerea resturilor
vegetale.

RubberRunner
Tăvălugul de cauciuc RubberRunner (diametru de 800 mm) oferă o
bună reconsolidare şi este potrivit pentru majoritatea condiţiilor. Pe
soluri uşoare, RubberRunner este complet superior mulţumită diame-
trului mare pe care îl are. Tăvălugul are de asemenea inerţie foarte
scăzută iar riscul apariţiei efectului de buldozer este practic eliminat.
Tăvălugul este foarte rezistent şi a fost testat în transportul rutier
peste 6000 km.

SteelRunner
Tăvălugul de oţel (diametru de 600 mm) este cea mai bună alegere
când este nevoie de o reconsolidare mai agresivă, de exemplu pe so-
luri mai grele. Tăvălugul de oţel are o bună capacitate de a rula curat
chiar şi în condiţii de umiditate. Tăvălugul de oţel are un efect de cul-
tivare şi de feliere a bolovanilor de pământ şi a resturilor vegetale, to-
todată reconsolidând în adâncime. Inelele tăvălugului de oţel sunt
fabricate dintr-un oţel special, călit, asamblat şi montat pe suspensii
elastice din cauciuc pentru o viaţă mai lungă a rulmenţilor, tăvălugului
şi şasiului.

Reconsolidare de încredere

Răzuitorii funcţionali sunt
suspendați în suporturile
lor, ceea ce înseamnă că
tăvălugul poate fi păstrat
curat chiar şi în condiţii
dure  şi dificile.
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Cultus 300-400
Acelaşi design fără compromis al dălților şi cormanelor MixIn, la fel ca la
Cultus 420-500.  Un cadru puternic şi spațios precum şi un tăvălug mare
de cauciuc oferă Cultus-ului 300-400 o capacitate fantastică de cultivare
a solului, indiferent de tipul acestuia. Adâncimea de lucru este uşor de
setat din cabina tractorului, ceea ce este un avantaj în condiții variate.
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Modelul tractat este transportat
pe tăvălug, aşadar tăvălugul Rub-
berRunner (din cauciuc) este fur-
nizat ca standard. Tăvălugul are
un diametru de 586 mm. Pentru
modelul purtat în tiranţi sunt dis-
ponibile ca şi opţiune tăvălugul de
oţel SteelRunner, cel din bare Ca-
geRunner şi cel din cauciuc Rub-
berRunner.

Adâncimea de lucru este setată hidraulic din
tractor. Aceleaşi dălți şi aripioare ca şi cele de
pe modelele mai mari pot fi fixate pe dinți. Cul-
tus 300-400 are trei axe cu 80 cm între ele, şi o
spațiere între dinți de 90 cm pe axă. Aceasta
asigură 30 cm între dinţi, permiţând cantităţi
mari de resturi vegetale prin maşină. Modelele
tractate de Cultus pot fi echipate cu roți de
sprijin. Cultus poate lucra până la 30 cm adân-
cime.

Discurile de nivelare
suspendate prin bare
de cauciuc, lasă un re-
zultat de lucru exce-
lent. Dinții de nivelare
sunt disponibili ca şi
opțiune pentru solu-
rile mai uşoare şi cu
cantități mai mici de
resturi vegetale.

ZONE 4 ZONE 3 ZONE 2

Bară de tractare la tiranţi pentru modelele
tractate.

ZONE 1

Maşina este spațioasă şi are o înălţime a cadrului de 85 cm
înălțime, ceea ce înseamnă că poate permite un flux mare de sol
şi resturi vegetale. Cadrul principal puternic, care este fabricat
din ţeavă de profil pătrat (dimensiuni 100x100x10mm) poate
rezista solicitărilor şi are o durată lungă de viață.
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Cultus 300, 350 şi 400 au trei axe şi 30 cm spa-
țierea între dinţi. Împreună cu garda la sol
mare asigură un flux important de material
prin maşină. Cultus 300-400 au aceiaşi dinţi
puternici şi eficienţi ca la modelele mai mari,
plus reglajul adâncimii din cabina tractorului.
Cultus 300 şi 350 sunt disponibile ca şi modele
purtate pe tiranţi. Deflectoarele MixIn sunt
standard pe toate modelele.

CageRunner, RubberRunner şi SteelRunner
Modelul tractat este transportat pe tăvălug,
aşadar tăvălugul de cauciuc RubberRunner
este furnizat ca standard. RubberRunner oferă
o bună reconsolidare şi lasă o suprafaţă nive-
lată. De asemenea oferă maşinii o deplasare
lină şi în condiţii de siguranţă în timpul trans-
portului. Pentru modelul purtat hidraulic sunt
disponibile ca şi opţiune tăvălugul de oţel Ste-
elRunner 600 mm, cuşcă CageRunner 600 mm
sau de cauciuc RubberRunner 587 mm. Pe mo-
delele purtate în tiranţi tăvălugul poate fi ridi-
cat complet de pe sol astfel încât solul să fie
lăsat cât mai deschis, de exemplu înainte de
iarnă.

Reglarea adâncimii din tractor
Pe Cultus purtat 300-350, adâncimea este se-
tată continuu cu ajutorul hidraulicii. Pe mode-
lul Cultus tractat 300-400, adâncimea este de
asemenea setată din cabină, dar nivelul de jos
este marcat cu cleme pe maşină. Aceleaşi dălţi
şi aripioare ca şi pe modelele mai mari pot fi
montate pe dinţi.  

Puternic şi 
receptiv

CageRunner RubberRunner SteelRunner
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Model                                         420                 500

Cerinţa de putere (cp)             210-290          250-350

Lăţime de lucru (m)                 4,2                 5,0

Lăţime de lucru (m)                 3,0                 3,0

număr de dinţi                         19                   25

Spaţiere între dinţi (cm)         22                   20

Greutate (kg)                             5600               6550

necesar hidraulic                     4 DA               4 DA

DA = Dublă acţiune

CULTUS SPECIFICAţII

Model                                         300                 350                 300                 350                 400

Cerinţa de putere (cp)           120-160          120-160           120-160         120-160          120-200

Lăţime de lucru (m)                 3,0                 3,5                 3,0                 3,5                  4,0

Lăţime de lucru (m)                 3,0                 3,5                 3,0                 3,5                  4,0

număr de dinţi                         10                   12                   10                   12                   13

Spaţiere între dinţi (cm)         30                   30                   30                   30                   30

Greutate (kg)                             2100               2300               2400               2600               2800

necesar hidraulic                     1 DA               1 DA               1 DA               1 DA               1 DA

Cu ajutorul BioDrill cultivarea solului şi semănatul pot fi efectuate într-o sin-
gură operaţie. Seminţele sunt eliberate în faţa tăvălugului şi acoperite bine în
timpul compactării. Cultus lasă o suprafaţă fină, netedă, în care seminţele pot
germina într-un strat ce menţine umiditatea.

Semănatul cu BioDrill

BioDrill 360 cu buncărul pneumatic este 
destinat pe modelele mai mari de Cultus.

BioDrill 180 şi 250 sunt destinate pentru  
modelele tractate Cultus 300-400.

Pentru modelele tractate, Cultus 300-400,
roţile suport sunt disponibile în opţiune.
Roţile suport asigură control mai bun al 
adâncimii de lucru.

Purtat pe tiranţi Tractat

50 mm 80 mm 120 mm 210 mm 300 mm Aripioară laterală 

Dinte fără 
amestecare

300 mm Aripioară laterală
Marathon 

50 mm Marathon 50 mm Marathon 

40 mm 50 mm 80 mm D=41/52.5/57/72.5 mm 

OPţIUnI CULTUS
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Opus
Opus este o alegere excelentă pentru orice fermă care are nevoie de un cul-

tivator puternic la care se poate regla din mers adâncimea de lucru până la

40 cm. Spaţierea este de 27 cm ceea ce asigură Opus un flux de material ex-

celent. Gama de dălţi şi cormane disponibilă permite adaptarea la condiţiile

locale. Reconsolidarea poate fi făcută conform cerinţelor.
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Şasiul puternic asigură durată mare de viaţă a
utilajului.

Sunt două modele
de tăvăluguri de
ales, depinzând de
condiţiile de lucru.
SoilRunner este un
tăvălug dublu ce
lucrează sol-pe-sol.
Cealaltă opţiune
este SteelRunner,
cel mai agresiv tă-
vălug de oţel dis-
ponibil pe piaţă
pentru solurile
cele mai grele.

Proţapul este modular şi este disponibil fie cu nucă fie
cu o varietate de inele de remorcare disponibile.

Nivelatorii rotativi,
reglabili hidraulic,
lasă o suprafaţă
netedă. Rulmenţii
fără întreţinere
reduc timpii de
mentenanţă ai
maşinii. Discurile
sunt controlate din
cabina tractorului
din mers.

Cultivatorul constă în dinţii ajustabili hidraulic ce afânează solul,
sparg crustele şi amestecă resturile vegetale. Dinţii pot fi dotaţi cu
diferite dălţi şi cormane, în opţiune, după necesar. Spaţierea şi
garda la sol de 80 cm permit cantităţi mari de resturi vegetale prin
maşină, ce sunt amestecate în sol. Suporţii dinţilor sunt sudaţi şi
asamblaţi cu bolţuri speciale ce îi ţin pe loc în timp.

Roţile mari de transport precum şi cele de suport, cu răzuitori,
menţin adâncimea de lucru constantă.

ZONA 4 ZONA 3 ZONA 2 ZONA 1
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Opus este construit pe acelaşi şasiu puternic
al TopDown, iar o gamă variată de dălţi şi cor-
mane sunt disponibile pentru acesta, făcând
din el un adevărat cal de povară. Construcţia,
cu spaţiere de 27 cm între dinţi şi o gardă la
sol de 80 cm, permite mari cantităţi de resturi
vegetale să treacă în timp ce necesarul de pu-
tere este menţinut redus. Pentru cei care au
nevoie de un drenaj mai bun, fără amestecul
solului, dintele fără amestecare este disponibil
în opţiune. Opus lucrează bine pe toate tipu-
rile de sol.

Sparge crusta fără amestecare
Pentru cei care doresc penetrarea în subsol
pentru spargerea crustei, este posibil cu ajuto-
rul dintelui de afânare adâncă. Maşina poate
fi de asemenea echipată cu dinţi pliabili, ceea
ce permite lucrul la adâncimi mai mari cu mai
puţini dinţi, fără a fi necesară o putere mai
mare.

Lucrul în armonie cu natura
Lucrările minime înseamnă lucrul împreuna cu
natura. Suplimentar la economia de combusti-
bil şi timp, pe termen lung ajută la acumularea
de humus în stratul superior de sol, ceea ce
face ca solul să fie mai uşor de lucrat, des-
creşte riscul formării crustei şi creşte popu-
laţia de râme. Râmele creează canale ce
îmbunătăţesc permeabilitatea solului şi pro-
movează dezvoltarea rădăcinilor.

Un cal de povară
ce lucrează până la
40 cm adâncime
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Dinţii sunt echipaţi cu piese de uzură din două
părţi şi cormană MixIn ca standard. Dălţile
obişnuite se vor uza de multe ori mai repede ca
MixIn astfel devenind extrem de eficientă numai
schimbarea dălţilor. Avantajul din punctul de ve-
dere al cultivării este că acest design asigură un
efect de amestecare constant de-a lungul timpu-
lui.

Cormana determină efectul de amestecare
Cormana MixIn aruncă solul înainte în loc de în
sus, în timp ce amestecă şi distribuie solul fin.
Unghiul de atac al dălţii este optimizat pentru a
nu lăsa nici un bulgăre de pământ. Această con-
strucţie rezultă într-o cultivare eficientă, din mo-
ment ce solul şi resturile vegetale sunt
amestecate de mai multe ori în aceeaşi trecere.
Pentru a amesteca solul în plan vertical, o cor-
mană răsucită poate fi montată în opţiune. Cor-
manele sunt disponibile în trei lăţimi. Pentru mai
multe informaţii despre dălţi şi cormane vezi pa-
ginile 17-23.

Cultivare de mare precizie
Dinţii au eliberare la obstacole, ce poate fi reglată
variabil până la 700 kg forţă. Mulţumită forţei
mari de eliberare a dinţilor precum şi unghiului
de atac, Opus este capabil să menţină o adâncime
de lucru constantă chiar şi pe cele mai grele so-
luri. Dinţii Väderstad sunt proiectaţi elastic în
plan orizontal, ceea ce asigură capacitatea de a
prelua şocuri mari fără a se deforma, un avantaj
major pe solurile pietroase. Există un efect pozi-
tiv asupra adâncimii de lucru, din moment ce din-
tele revine mai bine la poziţia iniţială după ce a
lovit un obstacol. Suporţii dinţilor sunt sudaţi,
ceea ce asigură poziţia acestuia şi elimină necesi-
tatea re-strângerii.

Atunci când este echipat cu dintele de afânare adâncă, Opus poate sparge crustele până la 40 cm adâncime. Pentru a scădea 
cerinţa de putere, Opus poate fi dotat cu dinţi de afânare adâncă şi dinţi pliabili.

700 kg
27 cm

Această presiune mare de eliberare permite menţinerea
adâncimii de lucru în toate condiţiile.

Dinţii sunt ataşaţi la cadru prin bolţuri 
speciale cu bucşe conice, ceea ce ii face să
nu necesite întreţinere şi extind durata de
viaţă a acestora.   
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Adâncimea poate fi controlată
din cabina tractorului
Adâncimea de lucru poate fi reglată din cabină din mers atunci când tăvălu-
gul este în poziţie flotantă.

Roţile de lucru sunt poziţionate în mijlocul utilajului, ceea ce face din Opus
un utilaj uşor de transportat şi asigură o rază mică de întoarcere la capete.
Roţile sunt dotate cu răzuitori, ceea ce asigură funcţionarea curată chiar şi
în condiţii dificile. Roţile suport de pe aripile laterale asigură adâncimea de
lucru constantă pe întreaga lăţime de lucru. 

Nivelatorii rotativi
Opus este echipat cu nivelatori rotativi ajustabili hidraulic. Aceşti nivelatori
lucrează foarte bine chiar şi pe solurile cele mai grele şi pot fi reglaţi din ca-
bina tractorului din mers. Suporţii paraleli ai nivelatorilor îmbunătăţesc re-
zultatele, din moment ce asigură acelaşi unghi indiferent de adâncimea de
lucru. Discurile nivelatoare au suporţi montaţi pe bare de cauciuc şi sunt
fără întreţinere.
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Opus este disponibil în două versiuni de tăvălug,
SoilRunner şi SteelRunner, pentru a fi adaptat tu-
turor condiţiilor de lucru. SoilRunner este un tă-
vălug dublu, suprapus, din profil U iar
SteelRunner este un tăvălug din oţel agresiv. Pen-
tru mai multe informaţii despre alegerea potrivită
a tăvălugului vezi paginile 26-29.

Tăvălug interschimbabil
Flexibilitatea este cuvântul cheie utilizat în timpul
dezvoltării Opus. Gradul de reconsolidare poate fi
ajustat iar tăvălugul utilajului poate fi înlocuit
uşor în cazul în care este necesar. Acesta este un
mare avantaj în condiţii variate de vreme, adân-
cimi de cultivare sau tipuri de sol, crescând astfel
precizia cultivării. La nevoie tăvălugul poate fi
complet îndepărtat. 

Dublu SoilRunner asigură suprafaţă de contact
mare
Caracteristica specială a SoilRunner este că lu-
crează sol-pe-sol, ceea ce are ca efect o suprafaţă
cultivată ‚deschisă’. Datorită construcţiei sale
SoilRunner nu închide solul, un avantaj enorm în
toamnele umede. La necesitate, acest tăvălug
poate fi înclinat faţă-spate pentru a lăsa o supra-
faţă rezistentă la vreme. Atunci când profilele U
sunt umplute cu sol, uzura este chiar şi mai mică.
Tăvălugul suprapus are o suprafaţă mare de con-
tact iar aceasta, împreună cu diametrul de 57.5
cm, menţin necesarul de putere redus. Nu este ne-
cesară reconsolidare suplimentară.

SteelRunner un tăvălug de cultivare
În condiţii de uscăciune, reconsolidarea puternică
este recomandată pentru a ajuta descompunerea
resturilor şi germinarea samulastrei şi a se-
minţelor de buruieni. În aceste cazuri tăvălugul
SteelRunner, fixat pe suporţi elastici, cu diametru
de 600 mm şi inele agresive de oţel, este opţiunea
evidentă. Acest tăvălug sparge eficient bulgării,
cultivă solul şi distruge resturile de la suprafaţă,
presându-le în stratul superficial de sol pentru a
obţine descompunerea acestora. Fiecare inel de
oţel acţionează ca un arc individual, ceea ce eli-
mină necesitatea re-tensionării tăvălugului în
timp. SteelRunner face cea mai bună muncă pe
solurile unde este necesară greutate mare pentru
a reconsolida pe întreaga adâncime de lucru.

SteelRunner distruge resturile de la suprafaţă presându-le în
stratul superficial de sol pentru a obţine descompunerea  
optimă a acestora.

SoilRunner este un tăvălug cu profil U unde solul lucrează pe sol.

O alegere flexibilă a tăvălugului
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În condiţii de umiditate, atunci când nu este nevoie de atât de multă greutate pe maşină, tăvălugul poate fi îndepărtat complet.

În condiţii de uscăciune întreaga greutate a maşinii
poate fi lăsată pe tăvălug.

Pe solurile mai uşoare tăvălugul poate fi ridicat astfel încât să
nu afecteze suprafaţa.

Presiune de reconsolidare reglabilă  
Presiunea de reconsolidare este reglabilă şi
poate fi ajustată manual. În condiţii de uscă-
ciune, atunci când este necesară o presiune
mai mare pe tăvălug pentru a cultiva mai efi-
cient şi sparge bolovanii, greutatea cultivato-
rului poate fi redistribuită astfel încât o mai
mare parte se sprijină pe tăvălug.

Pe solurile uşoare şi medii, în condiţii optime,
tăvălugul poate fi lăsat sa reconsolideze numai
sub greutatea sa proprie. În acest caz roţile de
transport şi cele de suport vor prelua o mai
mare parte din greutatea utilajului.

În cazul în care întâmpinăm zone mai dificile
în câmp, tăvălugul poate fi ridicat complet ast-
fel încât să nu intre în contact cu solul deloc.
În timpul cultivării înainte de iarnă, acolo
unde este necesar a se lăsa o suprafaţă mai
aspră sau condiţiile sunt extrem de dificile, tă-
vălugul poate fi complet îndepărtat de pe uti-
laj înainte de a începe lucrul. Chiar şi în aceste
condiţii dinţii din spatele roţilor asigură efec-
tul uniform al cultivării.
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OPUS SPECIFICAţII

300 mm Aripioară laterală Marathon 

Dinte fără amestecare
LowDusturbance

Dinte afânare adâncă 
DeepLoosening 

50 mm Marathon 80 mm Marathon 

40 mm 50 mm 80 mm D=41/52.5/57/72.5 mm 

Model                                                          600             700

Cerinţa de putere (cp)                             270             320

Lăţime de lucru (m)                                  5,75             6,75

Lăţime tăvălug (m)                                   6,0               7,0

Lăţime de transport (m)                           3,0               3,0

Număr de dinţi                                           22               26

Spaţiere dinţi (cm)                                    27               27

Greutate Dublu SoilRunner (kg)              7300           7800

Greutate SteelRunner (kg)                       8200           8800

Necesar hidraulic                                     3 DA           3 DA

DA = Dublă acţiune

Dinţii pliabili scad 
necesarul de putere şi
permit cultivarea la
adâncimi mai mari cu
acelaşi tractor.

50 mm 80 mm 120 mm 210 mm

OPţIUNI OPUS

300 mm Aripioară
laterala 
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TopDown
Flexibilitatea şi adaptarea la condiţii diferite fac din TopDown alegerea

potrivită şi sigură de cultivator. TopDown taie cantităţi mari de resturi

vegetale rămase în urma recoltării şi le amestecă uniform în solul cultivat.

Poate lucra superficial sau până la 40 de cm adâncime, în oricare din cazuri

creând un pat germinativ dintr-o singură trecere, ceea ce salvează timp şi

combustibil. 
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Amortizarea de pe tăvălug
absoarbe şocurile şi asigură
şasiului durată lungă de 
exploatare.

Utilajul este spaţios şi are o gardă la sol de 80 cm,
ceea ce permite cantităţi mari de sol şi resturi ve-
getale să treacă prin acesta. Şasiul central puter-
nic poate face faţă stresului, asigurând durată
mare de exploatare.

Plasarea roţilor face
maşina manevrabilă atât în
lucru dar şi pe capetele de
rânduri.

Este cel mai agre-
siv tăvălug din oţel
de pe piaţă (Steel-
Runner), ce poate
recompacta efi-
cient la adâncime.
Profilul U al tăvălu-
gului SoilRunner în
versiunea dublă
suprapusă oferă
suprafaţă mai mare
de contact.

La partea frontală sunt două
rânduri de discuri zimţate, 
conice, cu diametrul de 450 mm.
Acestea sunt fabricate din oţel
special V-55, dur. Acest oţel ex-
tinde durata de viaţă şi scade
costurile de operare. Discurile
taie resturile vegetale şi le
amestecă în partea superioară
de sol. Discurile asigură un
efect de mărunţire iar adânci-
mea de lucru poate fi reglată
din mers fără trepte.

Discurile de nive-
lare, cu rulmenţi
fără întreţinere,
lasă în urmă o su-
prafaţă netedă. 
Nivelatorii  sunt
controlaţi hidrau-
lic din cabina trac-
torului, din mers.

Partea de cultivare a TopDown constă în trei rânduri de dinţi, ajus-
tabili hidraulic, concepuţi să afâneze solul şi să amestece resturile
vegetale. Dinţii pot fi echipaţi cu diferite opţiuni de dălţi, conform
necesităţilor şi pot lucra până la 40 cm adâncime. Unul din avanta-
jele de a avea discuri şi dinţi într-un proces în două etape, este
acela că puterea totală necesară este mai mică. În plus, sunt aduşi
la suprafaţă mai puţini bulgări de pământ.

ZONA 5 ZONA 4 ZONA 3 ZONA 2

Proţapul este disponi-
bil cu mai multe
opţiuni de cuple. Un
cuplaj tip bilă este
disponibil în opţiune.

ZONA 1
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Discurile frontale sunt potrivite pentru cultivarea su-
perficială direct în urma unei combine de recoltat,
pentru a amesteca resturile vegetale şi samulastra în-
curajând astfel germinaţia. Dinţii cultivatorului sunt
astfel menţinuţi într-o poziţie ridicată de-a lungul aces-
tei proceduri. Discurile conice din oţel special suedez
V-55 lucrează mai bine atunci când sunt conduse cu
12-15 km/h. Aceasta asigură amestecarea completă  a
resturilor vegetale, din moment ce permite discurilor
să arunce energic solul în lateral. Discurile creează un
flux de sol fin şi un fals pat germinativ perfect.

Lucrările minime lucrează împreună cu natura. Supli-
mentar la economia de combustibil şi timp, pe termen
lung conţinutul de humus din partea superioară a so-
lului va creşte, ceea ce face ca solul să fie mai uşor de
cultivat, descreşte riscul formării crustei şi creşte po-
pulaţia de râme de pământ. Râmele fac solul mai per-
meabil, crescând astfel condiţiile propice de
dezvoltare a rădăcinilor. 

TopDown este un utilaj flexibil la care adâncimea de
lucru a diferitelor unelte poate fi individual ajustată la
cerinţele specifice. Este proiectat să felieze întreaga
suprafaţă a solului, să amestece resturile vegetale şi să
afâneze la adâncime, toate într-o singură trecere. La
final, suprafaţa este lăsată nivelată, orice bolovani ră-
maşi fiind sparţi iar solul eficient reconsolidat de tăvă-
lugul mare şi greu până la adâncimea de lucru.
Secretul construcţiei constă în dotarea cu discuri de
450 mm diametru şi decupări mici în combinaţie cu
spaţierea îngustă a dinţilor şi cormanele speciale, asi-
gurând un echilibru bun între sol fin şi bulgări mici.
Datorită acestei construcţii patul germinativ este ast-
fel pregătit dintr-o singură trecere.

Flexibilitatea oferă trei maşini într-una

Pat germinativ dintr-o trecere, cu toate uneltele în lucru.

Cultivare superficială, numai discurile şi tăvălugul în lucru.
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Pentru a utiliza TopDown ca şi cultivator clasic, dis-
curile sunt ridicate iar dinţii fac toată treaba. Acest
tip de operaţie poate fi utilizată pentru a sparge o
zonă compactată. Pentru a lucra mai adânc în sol,
vârfurile de afânare adâncă pot fi montate pe dinţii
posteriori. Spaţierea între dinţi este de 27 cm, ceea
ce generează numai bulgări mici. Spaţiul de sub
cadru este generos pentru a face faţă cantităţilor
masive de resturi vegetale rămase în urma recoltării.

Acelaşi tractor indifferent de adâncimea de lucru
Cu TopDown este posibilă optimizarea utilajului pen-
tru toate tipurile de lucrări, în timp ce poate lucra 
eficient cu puterea disponibilă la fermă. Prin utilizarea
gamei de dălţi şi cormane disponibile la în mod optim,
este uşor, de exemplu, să cultivăm suprafaţa solului la
adâncime mică dar în acelaşi timp să spargem stratu-
rile dure din subsol cu ajutorul dinţilor de afânare
adâncă sau cele fără amestecare. De asemenea este
posibilă felierea completă a suprafeţei de lucru în ace-
laşi timp cu spargerea straturilor dure pentru a îmbu-
nătăţi permeabilitatea solului. Prin echiparea
TopDown cu dinţi pliabili, astfel mărind spaţierea
dinţilor, cerinţa de putere poate fi redusă.

TopDown este proiectat să satisfacă multe cerinţe în acelaşi timp economisind combustibil prin
soluţii ce necesită putere mai redusă.

Cultivator clasic, dinţii şi tăvălugul lucrează.
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Amestecare eficientă
Părţile de uzură de pe dinţi sunt fixate individual, dalta şi cormana de ames-
tecare MixIn. Din moment ce partea inferioară standard este uzată de câteva
ori mai rapid decât MixIn, construcţia separată asigură o lucrare constantă
de amestecare. Unghiul de atac al dălţii este optimizat pentru forma cât mai
puţini bolovani posibil. Construcţia asigură cultivaţie eficientă şi ameste-
care a resturilor vegetale, din moment ce solul este lucrat de mai multe ori
în aceeaşi trecere.

Dinţii au eliberare hidraulică la obstacole, variabilă, cu până la 700 kg forţă
la vârf, pentru a preveni orice şoc către şasiu, menţinând adâncimea de
lucru constantă chiar şi pe cele mai grele soluri.
Dinţii sunt construiţi cu un sistem de fixare special ce creşte abilitatea de a
prelua şocurile puternice fără a se deforma, un avantaj pe solurile pietroase.
Suporţii dinţilor sunt fixaţi prin sudură pe şasiu asigurând astfel poziţia
acestora pe durata de viaţă, fără necesitatea de a fi re-poziţionaţi.

Dinţii sunt fixaţi pe şasiu cu un bolţ special 
de formă conică, ce preia jocurile şi face 
legătura fără întreţinere, extinzând astfel 
durata de viaţă.

700 kg
27 cm

Presiunea mare de eliberare asigură menţinerea adâncimii
de lucru perfectă în toate condiţiile.
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Discurile de nivelare rotative
TopDown este echipat cu nivelatori rotativi cu dis-
curi ce pot fi reglaţi din cabina tractorului din mers.
Montajul pe paralelogram al nivelatorilor îmbună-
tăţeşte lucrarea din moment ce aceştia îşi menţin
acelaşi unghi indiferent de adâncimea de lucru. Pe
solurile mai grele nivelatorii rotativi sunt mai efi-
cienţi decât versiunea mai simplă cu dinţi. Nivelato-
rii rotativi au rulmenţi fără întreţinere.

Soluţii adaptate şi flexibile de tăvălugi
În condiţii de uscăciune pe soluri grele, este nece-
sară o reconsolidare mai intensă pentru a putea
sparge bolovanii de pământ pentru încurajarea ger-
minaţiei. În acest caz întreaga greutate a maşinii
poate fi plasată pe inelele tăvălugului. Pe solurile
mai uşoare interesul este de a menţine tăvălugul
mai lejer, astfel este reglat în regim flotant pe supra-
faţa solului, sub propria greutate.

În condiţii de umiditate pe soluri grele, de exemplu
la lucrări de toamnă înainte de semănat, tăvălugul
poate fi îndepărtat complet de pe utilaj. Totuşi,
dacă sunt numai câteva zone umede în teren, tăvă-
lugul poate fi ridicat complet de pe sol doar în acele
zone. Dinţii din spatele roţilor elimină zonele com-

pactate de acestea. Tăvălugul este uşor de înlocuit,
în cazul în care se doreşte aceasta. Acesta este un
avantaj în cazul vremii schimbătoare, adâncimii de
lucru variabilă sau tipuri variabile de sol, crescând
astfel precizia cultivării.

SoilRunner – o nouă opţiune de tăvălug pentru
TopDown
TopDown poate fi acum echipat cu tăvălugul Soil-
Runner, simplu sau dublu, ce asigură o suprafaţă de
contact mai mare şi cerinţă de putere mai mică. 
Caracteristica principală este că solul acţionează
asupra solului, ceea ce lasă o suprafaţă cultivată
deschisă. Tăvălugul dublu poate fi înclinat pentru
un efect de cultivare adaptat condiţiilor.  

SteelRunner – tăvălugul pentru cultivare
Inelele solide ale tăvălugului cu diametrul de 600 mm,
reconsolidează solul şi sparg bulgării de pământ.
Fiecare inel acţionează ca un arc plat, ceea ce eli-
mină necesitatea re-tensionării întregului tăvălug în
timp. Răzuitorii pendulari menţin curat tăvălugul
chiar şi în condiţiile cele mai dificile.

În condiţii de uscăciune întreaga greutate a
maşinii poate fi lăsată pe tăvălug.

SteelRunner este un tăvălug din oţel, montat cu suspensie 
elastică la capete, din oţel special V-55.

SoilRunner este un tăvălug cu profil U ce lasă o suprafaţă 
deschisă pe sol.

Pe soluri mai uşoare, tăvălugul poate fi ridicat astfel încât să
ruleze numai pe suprafaţă cu propria sa greutate. Tăvălugul
poate fi şi ridicat complet de pe sol.  

În condiţii de umiditate crescută, atunci când nu
este necesară greutate prea mare pe maşină, tăvălu-
gul poate fi demontat integral de pe maşină.
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TopDown are o gamă bogată de opţiuni şi moduri de
utilizare ce acoperă majoritatea funcţiilor aşteptate
de la un utilaj modern pentru cultivarea solului.
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Semănatul din timp (dreapta) este important pentru
dezvoltarea optimă a plantelor înainte de iarnă.

TopDown are o gamă bogată de opţiuni şi mo-
duri de utilizare ce acoperă majoritatea funcţii-
lor aşteptate de la un utilaj modern pentru
cultivarea solului. Echipat cu BioDrill poate de-
veni de asemenea un utilaj de semănat eficient,
permiţând înfiinţarea rapidă a unor culturi cum
ar fi rapiţă sau culturi de acoperire. 

Semănatul cu BioDrill
Atunci când utilajul este în funcţionare se-
minţele sunt plasate în faţa tăvălugului şi sunt
acoperite în timpul reconsolidării. La TopDown
300 seminţele cad direct pe sol în timp ce la
TopDown 400-700 acestea sunt distribuite în
mod egal prin plăcuţe speciale de împrăştiere.

Semănatul rapiţei şi a culturilor de acoperire
Înfiinţarea culturii din timp în condiţiile per-
fecte de umiditate dar şi încorporarea corectă 
a resturilor vegetale sunt de importanţă vitală
pentru rapiţa de toamnă. Perioada corectă de
înfiinţare a culturii cu vreme călduroasă sufi-
cientă înseamnă dezvoltarea optimă a culturii.
Cu TopDown împreună cu BioDrill condiţiile
sunt asigurate pentru înfiinţarea cu succes a
acestor culturi.

BioDrill 360 pentru TopDown 400-700.

BioDrill 180 este compatibilă cu TopDown 300.

Faceţi din TopDown
un utilaj de semănat
cu BioDrill
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TOPDOWN SPECIFICAţII

Model                                     300              400             500               600               700             900

Cerinţa de putere (cp)         150              200             250               300               350             400

Lăţime de lucru (m)             2,65             3,75             4,80              5,75             6,75             9,10

Lăţime tăvălug (m)               3,0               4,0               5,0                6,0               7,0               9,0

Lăţime de transport (m)      3,0               3,0             3,0                3,0               3,0               5,0

Număr de dinţi                       10                14               18                 22                 26               35

Spaţiere între dinţi (cm)       27                27               27                 27                 27               27

Greutate (kg)                         4400            6200           7000             9100             9900           13200

Cerinţă hidraulică                 4 DA            4 DA           4 DA             4 DA             4 DA           4 DA

DA=Dublă acţiune

OPţIUNI TOPDOWN

300 mm Aripioară Laterală Marathon

Daltă fără amestecare
LowDisturbance

Daltă afânare adâncă
DeepLoosening

50 mm Marathon 80 mm Marathon 

40 mm 50 mm 80 mm D=41/52.5/57/72.5 mm 

Dintele pliabil scade ce-
rinţa de putere şi per-
mite cultivarea mai
adâncă cu ajutorul ace-
luiaşi tractor.

50 mm 80 mm 120 mm 210 mm 300 mm Aripioară
laterală 
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NZ Aggressive
Pentru cei care doresc un utilaj care să efectueze o cultivaţie mai uşoară având în acelaşi

timp o durată de viaţă garantată mai mare, NZ Aggressive este alegerea cea mai bună.

Abilităţile sale de cultivaţie economisesc treceri şi eliberează capacitate din fermă.

Boghiurile montate decalat asigură manevrabilitate excelentă dar şi adâncime constantă

de lucru, reglabilă simplu din cabina tractorului.
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Funcţia inteligentă de pliere
asigură grapa de acoperire
în cazul unei reversări acci-
dentale.

NZ Aggressive are spaţiere de 7.5cm între dinţi, distribuiţi
pe 5 sau 6 rânduri, ceea ce permite un flux crescut de ma-
terial prin maşină în acelaşi timp cu o cultivaţie intensă.
Mulţumită şasiului lung, cultivatorul poate face faţă la
soluri uşoare acoperite cu multe resturi vegetale de la
recoltare fără probleme. Funcţia de Control permite
ajustarea adâncimii de lucru din cabină din mers.

NZ Aggressive este echipat cu
o interfaţă standard pentru
dispozitive de tractare şi poate
fi livrat conform specificaţiilor
fiecărui client în parte. 

Grapa de acoperire
montată cu arcuri
afânează suprafaţa şi
creează o protecţie
eficientă împotriva
formării crustei.
Unghiul dar şi forţa
de apăsare ale grapei
de acoperire pot fi
reglate uşor şi simplu. 

Cele 5 sau 6 rânduri de dinţi vibranţi
AgrillaCobra feliază, afânează şi nivelează
solul pentru semănat imediat. Vibraţia in-
tensă a dinţilor sfărâmă solul şi îl nive-
lează în acelaşi timp. Patul germinativ
este astfel lucrat atât de bine încât chiar
şi seminţele mici au condiţiile optime de
germinare.

Dinţii agresivi Agrilla afâ-
nează urmele lăsate de
tractor cu vârfurile tăie-
toare. Astfel urmele dău-
nătoare lăsate de tractor
pe patul germinativ sunt
complet şterse.   

Bara de nivelare CrossBoard, do-
tată cu o bară stabilizatoare din
oţel special durificat, macină si
sfărâmă bolovanii de pământ.
Bara de nivelare transportă pă-
mântul fin, în acelaşi timp, astfel
nivelând solul în urma sa. Pentru
solurile mai dure există cuţitul
singular, o unealtă de cultivare
ce creşte şi mai mult puterea de
tăiere a barei CrossBoard.

ZONA 5

Bara de nivelare pos-
terioară este disponi-
bilă în opţiune şi
poate fi foarte uşor
montată şi ulterior
pe un utilaj existent
(nu se aplică şi pen-
tru versiunea cu 6
axe).

ZONA 4 ZONA 3 ZONA 2 ZONA 1
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Bara de nivelare Väderstad CrossBoard este dotată cu o bară
stabilizatoare dintr-un oţel special durificat, în standard.

Dinţii AgrillaCobra au o forţă impresionantă de eliberare,
înălţime mare dar şi abilitatea de a menţine adâncimea de
lucru.

Grapa de acoperire, montată pe arcuri, poate fi reglată uşor
pentru lucrări optime. 

Cu ajutorul accesoriului Cuţit singular montat pe bara de nive-
lare CrossBoard, efectul de cultivare este mai intens. Folosind
sistemul de schimbare rapidă Väderstad aceste accesorii pot fi
montate fără ajutorul sculelor.  

Dinţii AgrillaCobra

Bara de nivelare CrossBoard cu ajutorul barei sta-
bilizatoare din oţel special durificat sunt în stan-
dard pe NZ Aggressive. Bara asigură că
echipamentul CrossBoard lucrează la adâncimea
prestabilită şi efectuează maximum de cultivaţie.
Bara este uşor de îndepărtat atunci când se lu-
crează pe un sol mai uşor sau când se doreşte flux
mai mare de material prin utilaj.

Dinţii vibranţi AgrillaCobra sunt construiţi dintr-
un oţel special durificat de dimensiunea
10x45mm. Aceştia sunt puternici şi au abilitatea
unică de a menţine adâncimea de lucru. NZ Ag-

gressive are spaţiere de 7.5cm între dinţi, distri-
buiţi pe 5 sau 6 rânduri. Garda la sol dar şi distri-
buţia dinţilor asigură un flux impresionant în
combinaţie cu o cultivaţie intensă a patului germi-
nativ.  

Grapa de acoperire pe NZ Aggressive este con-
struită să facă faţă la toate tipurile de sol şi cerinţe.
Este uşor de a regla unghiul de lucru şi forţa de
apăsare specifică. O protecţie eficientă previne
orice deteriorare a acesteia sau reparaţii costisi-
toare în cazul reversării accidentale

Cultivaţie intensă cu
flux înalt de material
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Controlul excelent al
adâncimii de lucru
Funcţia de control de pe NZ Aggressive permite ajusta-
rea adâncimii de lucru din mers. Cu acest ajutor im-
portant, cultivatorul poate fi reglat astfel încât să
lucreze mai intens pe capete, de exemplu, sau oriunde
este nevoie de aşa ceva.

Cilindrul de control este de fapt un cilindru căruia i se
poate regla poziţia inferioară. În timpul lucrului, cilin-
drul principal este întotdeauna în poziţia inferioară.
Prin adăugarea sau extragerea de ulei, poziţia infe-
rioară poate fi reglată. Aceasta permite operatorului
de a ajusta adâncimea de lucru din mers iar utilajul
‘memorează’ ultima poziţie de lucru, ceea ce face mai
uşoare întoarcerile şi revenirile la reglajele pre-setate.
Scala indicatoare mare permite vizualizarea infor-
maţiei precise despre pre-reglaj, fiecare indicaţie co-
respunzând unui centimetru. Funcţia de control este
standard pe NZ Aggressive 600-1000.
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60%

40%

Boghiul decalat asigură deplasarea stabilă chiar şi la viteze
mari pe terenuri denivelate. 

Soluţia sudurilor speciale este mult mai intensivă decât
metoda tradiţională de a plasa ţevile suprapus, dar această
construcţie este cu 40% mai rezistentă.

Pentru a face faţă la puterile din ce în ce mai mari
ale tractoarelor contemporane, ceea ce permite
de asemenea lucrul mai intens, a fost proiectat un
nou proţap mai solid.

Construcţia sudată special, în acelaşi plan, oferă
rezistenţă sporită faţă de profilele sudate supra-
pus. Fiecare sudură este precis aplicată şi creează
o construcţie solidă, flexibilă, uniformă ce previne
rupturile sau fisurile datorate oboselii materialu-
lui. In plus, ţevile sunt montate sub un unghi, ast-
fel absorbind în cel mai optim mod stresul şi
şocurile.

Boghiurile sunt decalate pentru a oferi şasiului
două axe portante. Aceasta face ca utilajul să fie
mai stabil pe lungime. NZ Aggressive are rulmenţi
noi la boghiuri mai solizi ce nu necesită ungere
decât odată pe an. Boghiul asigură ataşarea sigură
în timp ce lucrează fără frecare.

Calitate şi deplasare stabilă

Având 40% din încărcătură pe boghiul frontal şi 60% pe cel
posterior se asigură copierea solului şi răspuns rapid la
denivelările solului. Rulmenţii radiali-axiali absorb în mod 
eficient orice forţe laterale ce pot apărea.

Noul proţap măsoară 200x100x10 mm. Cel precedent măsura
120x120x8 mm.
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NZ Aggressive 500ST, 600T 600
NZ Aggressive ST şi T sunt modele mai simple din
seria NZ Aggressive. Modelul ST este dotat cu roţi sim-
ple pe aripile laterale. Adâncimea de lucru este reglată
cu ajutorul unei manivele indexate şi unitate de con-
trol pe cilindrul central. NZ Aggressive 600T are roţi
boghiu pe secţiile laterale şi sistem comunicativ pe ci-
lindrii hidraulici pentru adâncime. Altfel, modelele de
5 şi 6 m au aceleaşi proprietăţi în teren ca şi modelele
mai mari de cultivatoare NZ Aggressive.

NZ Aggressive 700-1000
NZ Aggressive 700-1000 sunt cultivatoare excelente
pentru patul germinativ pentru fermierii care doresc
ceea ce este mai bun de pe piaţă. Dinţii AgrillaCobra
puternici, montaţi pe un şasiu solid distribuit pe 5 sau
6 axe, au distanţare de 7.5 cm între ei. Efectul de culti-
vare este fenomenal, iar lucrarea de cultivare este de
cele mai multe ori suficientă din prima trecere.

NZ Aggressive 700 poate fi extins uşor la 800 iar            
NZ Aggressive 900 poate fi extins la 1000.

NZ Aggressive 600T

NZ Aggressive 900

Cultivatoarele
Väderstad

NZ Aggressive 700 şi NZ Aggressive 900

NZ Aggresive 800 şi NZ Aggressive 1000
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Toate părţile cultivatorului contribuie la crearea a
ceva ce este apreciat de fermierii din întreaga Europă
- un pat germinativ perfect.

NZA kapitel 2015_Layout 1  2015-04-02  07:20  Sida 109



110

NZ AGGrESSIVE ACCESOrII

Ataşaţi un tăvălug
Crosskill în spatele
cultivatorului NZ
Ataşând un tăvălug în spatele cultivatorului reduceţi numărul
de treceri şi asiguraţi un pat germinativ mai bun cu mai puţină
deplasare. Tăvălugul este apreciat în mod special de cultiva-
torii de seminţe şi de sfeclă de zahăr. Toamna, atunci când
solul este de cele mai multe ori bolovănos şi umed, tăvălugul
Crosskill are locul său asigurat în spatele cultivatorului.

Bara de remorcare creşte şi mai mult flexibilitatea cultivatoru-
lui NZ Aggressive, din moment ce permite unui tăvălug să fie
tractat în spatele utilajului. Cupla este disponibilă în opţiune. 

O roată de rezervă este disponibilă în opţiune, asigurând   
securitatea lucrului în orice condiţii.

Dacă utilajul este folosit pentru controlul buruienilor, organul
activ labă de gâscă este opţiunea cea mai bună. Taie efectiv
toate rădăcinile lăsând buruienile să se usuce pe suprafaţa 
solului. Este opţiunea evidentă pentru agricultura organică.
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NZ AGGrESSIVE SPECIFICAŢII

Super 35 mm
(standard) 

Agrilla 15 mm

Marathon 18 mm Marathon 25 mm

NZ AGGrESSIVE ACCESOrII NZ AGGrESSIVE ACCESOrII

40 mm 50 mm 80 mm D=41/52.5/57/72.5 mm 

Model                                   500ST        600T         600          700          800           900 1000

Cerinţă de putere (cp) de la   100             110           120          140          160           180 210

Lăţime de lucru (m)           4,95           5,95         5,95         6,95         7,90          8,95 9,90

Lăţime de transport (m)    3,0             3,0           3,0           3,6           3,6            3,9 3,9

Înălţime de transport (m) 2,3             2,9            2,9           3,1           3,6            3,9 4,4 

Dimensiune roţi                   200/60x14.5   200/60x14.5 200/60x14.5250/65x14.5250/65x14.5 250/65x14.5 250/65x14.5

Număr de dinţi                    66               79             79            93            105           121 133

Spaţierea între dinţi (cm)   7,5             7,5            7,5           7,5           7,5            7,5 7,5

Controlul adâncimii           -                 Da             Da           Da           Da             Da Da

Greutatea incl. Bară de nivelare (kg) 2050           2400         2900        3400        3900         4400 4900

Cerinţa hidraulică               1 DA+1 SA 3 DA         3 DA        3 DA        3 DA         3 DA 3 DA

Ştergători de urme tractor

roată de rezervă                 

Bară de nivelare posterioară  

Grapă de acoperire             

Cuplă de remorcare posterioară

Kit iluminare                       

Bara de nivelare posterioară cu bara stabi-
lizatoare este recomandată pentru solurile
mai dificile, acolo unde nivelarea suplimen-
tară este de cele mai multe ori un avantaj.
O bară de nivelare posterioară poate fi mon-
tată pe modelele NZ Aggressive 600-1000
(nu se aplică la modelele cu 6 axe). Poate fi
reglată fără trepte în relaţie cu bara de
nivelare frontală.

Cu ajutorul accesoriului Cuţit singular montat
pe bara de nivelare CrossBoard, efectul de 
cultivare este mai intens. Folosind sistemul de
schimbare rapidă Väderstad aceste accesorii
pot fi montate fără ajutorul sculelor.  

Ştergătorii de urme elimină eficient urmele
lăsate de tractor şi pot fi ajustaţi individual la
adâncimea dorită. Ştergătorii de urme sunt
disponibili pentru roţi standard (2x2 dinţi)
sau pentru roţi duale (4x2 dinţi).

Un kit de iluminare este disponibil în opţiune.
Poate fi echipat şi pe utilajele deja fabricate.
Sistemul utilizează lămpi Led pentru durată
mai mare de viaţă într-un mediu solicitant.

Condiţii locale, de exemplu terenuri în pantă, care pot creşte cerinţa de putere.
DA=dublă acţiune   SA=simplă acţiune NZ Aggressive cu 6 axe nu poate fi dotat cu bară de nivelare posterioară CrossBoard

= echipament opţional�
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Rollex/Rexius
Un tăvălug simplu şi totuşi multifuncţional cu suspensie de cauciuc

pentru durată de viaţă extinsă. Poate fi echipat cu CrossBoard şi BioDrill.

Bara CrossBoard are hidraulică tandem, ceea ce asigură adâncimea de

lucru constantă de-a lungul întregii lăţimi de lucru.
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Bara CrossBoard cu bară stabiliza-
toare, ce poate fi reglată hidraulic
din cabina tractorului, zdrobeşte
bolovanii şi nivelează terenul. Bara
CrossBoard poate fi echipată şi cu
un cuţit singular sau dublu pentru
efect de feliere sau zdrobire şi mai
intens. Acest echipament este dis-
ponibil în opţiune.

Inelele tăvălugului sunt dis-
ponibile în diferite modele.
Un sistem de suspensie fără
întreţinere absoarbe şocurile
şi vibraţiile, crescând astfel
durata de viaţă a tăvălugului.

ZONA 2

Bara de tracţiune este disponibilă
în diferite lungimi, astfel tăvălugul
poate fi combinat cu CrossBoard
sau ataşat în spatele unui alt utilaj.

ZONA 1ZONA 3

Şasiu puternic are o cutie de pietre în
opţiune şi blocare automată. Sistemul de
blocare previne deplierea accidentală a
tăvălugului în timpul reversării utilajului.
Schimbarea din modul de transport în cel de
lucru este controlată din cabina tractorului.
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Tăvălugul creează condiţiile optime de germinaţie după
semănat.

Tăvălugitul culturilor semănate toamna în primăvară 
îmbunătăţeşte transportul aerului către rădăcini.

Munca tradiţională a unui tăvălug este de a asigura con-
tactul bun între seminţe şi sol, astfel asigurând
condiţiile necesare germinării, în timp ce se presează
pietrele în sol pentru a nu crea probleme combinelor de
recoltat. Totuşi, tăvălugii moderni pot face mult mai
multe lucrări ale unui cultivator pentru orice de la spar-
gerea crustelor până la nivelarea brazdelor.
Zdrobirea bolovanilor şi nivelarea solului arat sunt
poate cele mai importante sarcini ale tăvălugului. Echi-
parea tăvălugului cu inele Crosskill şi CrossBoard cu
bară stabilizatoare crează un echipament de calibru
mare pentru nivelarea terenului. Pe solurile extreme
este poate indicat să echipaţi un cultivator cu un Re-
xius în spatele său. Un tăvălug cu inele Croskill com-
bină eficient cultivarea cu reconsolidare şi nivelare în
mai puţine treceri, ceea ce este interesant atât primă-
vara cât şi toamna. Inelele Crosskill oferă tăvălugului
abilitatea unică de autocurăţire chiar şi pe soluri mai
umede, aşa cum este de multe ori în spatele unui culti-
vator sau unei grape.

Tăvălugiţi rapiţa după semănat
O trecere cu Rexius dotat cu inele Cambridge după se-
mănat creează condiţiile perfecte pentru  germinaţie
optimă în jurul seminţelor de rapiţă, asigurând astfel
condiţiile optime pentru germinaţia uniformă.

Tăvălugiţi culturile semănate toamna, în primăvară
Îngheţul are abilitatea de a ridica solul, astfel reducând
contactul dintre rădăcini şi solul umed. Un tăvălug cu
inele Crosskill sau Cambridge presează solul asigurând
acel contact necesar, astfel rădăcinile recapătă contac-
tul cu solul umed şi echilibrul între sol umed şi aer, sti-
mulând creşterea plantelor. Inelele agresive Crosskill
sparg suprafaţa durificată care se formează de multe
ori primăvara în culturile de toamnă.

Tăvălugiţi după semănatul de primăvară
O trecere cu Rollex sau Rexius dotat cu inele Crosskill
sau Cambridge după semănatul de primăvară creează
condiţiile perfecte pentru  germinaţie optimă în jurul
seminţelor. Pietrele sunt presate în sol dar solul este
lăsat afânat în acelaşi timp, ceea ce previne formarea
crustei după o ploaie abundentă. 

De ce să tăvălugim?

Cu ajutorul barei CrossBoard tăvălugul devine un utilaj eficient de nivelat brazdele.
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Cultivarea solului cu ajutorul tăvălugilor
Zdrobirea bolovanilor şi nivelarea solului arat sunt
poate cele mai importante sarcini ale tăvălugului. Echi-
parea tăvălugului cu inele Crosskill şi bară CrossBoard
cu bară stabilizatoare creează un echipament de cali-
bru mare pentru nivelarea terenului. Pe solurile ex-
treme unde este necesară recompactare suplimentară,
este poate indicat să echipaţi un cultivator cu un Re-
xius în spatele său. Un tăvălug cu inele Crosskill com-
bină eficient cultivarea cu reconsolidare şi nivelare în
mai puţine treceri, ceea ce este util atât primăvara cât
şi toamna. Inelele Crosskill oferă tăvălugului abilitatea
unică de autocurăţire chiar şi pe soluri mai umede, aşa
cum este de multe ori în spatele unui cultivator sau
unei grape.

Spargerea crustei
O ploaie între semănat şi emergenţă poate compro-
mite complet înfiinţarea unei culturi dacă se formează
crustă. În acest caz acţiunea rapidă este esenţială pen-
tru a salva emergenţa şi a asigura cultura şi producţia.
Acolo unde s-a format crusta, tăvălugul Rexius cu inele
Crosskill împreună cu cuţitul dublu asigură o creştere
dramatică de producţie. Avantajul cuţitului dublu este
că permite cultivarea intensă fără să rupă solul, deoa-
rece mişcare este către înainte. Presiunea de lucru
poate fi reglată hidraulic din cabină iar bara Cross-
Board este echipată cu hidraulică tandem astfel încât
toate secţiunile tăvălugului menţin aceeaşi poziţie de
lucru.

Pe o crustă mai fragilă, Rexius cu inele Crosskill
funcţionează la fel de bine şi fără cuţitele ajutătoare.

Unealta cuţit dublu sparge eficient crusta dură. Încercările au arătat că productivitatea poate fi înjumătăţită în cazul în care crusta
nu este spartă.

Sistemul hidraulic tandem asigură precizia adâncimii pentru toate segmentele barei CrossBoard.
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Toţi tăvălugii Väderstad sunt construiţi în jurul
unor unităţi cu rulmenţi fără întreţinere, astfel
încât să asigure durabilitate şi responsivitate la
lucru. Aceasta este foarte importantă pentru asi-
gurarea aceluiaşi efect de tăvălugire, implicit ace-
leaşi rezultate indiferent de conturul solului,
pentru germinaţie uniformă. Durata de viaţă a
construcţiei articulaţiei este mare datorită mate-
rialelor de înaltă calitate utilizate.   

Secţiunile tăvălugului sunt conectate între ele prin
articulaţii libere iar construcţia permite ca obsta-
colele mari să nu pună probleme în câmp, fără a
afecta manevrabilitatea utilajului.

Axele tăvălugului sunt placate microscopic cu oţel
de înaltă calitate. Amortizarea la capetele axelor
este o soluţie adoptată de Väderstad pentru a ex-

tinde durata de viaţă a şasiului, axelor şi inelelor
tăvălugului. Rulmenţii fără întreţinere sunt dublu
sigilaţi pentru protecţie împotriva murdăriei.

Inelele tăvălugului sunt echipate cu plăci elastice.
Aceasta creşte precizia şi reduce uzura, din mo-
ment ce inelele nu se pot deplasa pe axe. Aceasta
creşte durata de viaţă şi reduce întreţinerea utila-
jului, din moment ce rareori mai este necesară
strângerea inelelor. 

Plierea simplă şi poziţionarea roţilor în centrul tă-
vălugului fac transportul uşor, în timp ce se re-
duce încărcarea pe tractor.

Tăvălug manevrabil şi robust

Rulmenţii tăvălugului sunt fabricaţi din oţel special, montaţi
pe bucşe, o garanţie a duratei mari de funcţionare.

Axele tăvălugului sunt durificate pentru durată mare de 
exploatare.

Secţiunile tăvălugului sunt conectate între ele prin articulaţii libere iar construcţia permite ca obstacolele mari să nu pună 
probleme în câmp, fără a afecta manevrabilitatea utilajului.

Amortizarea cu ajutorul elementelor de cauciuc este o con-
strucţie unică de la Väderstad ce oferă durabilitate superioară.
Plăcile elastice (colorate în verde) menţin inelele tăvălugului
în presiune.
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Alegeţi tipul de inele conform lucrării efectuate

Inelele Cambridge (diametru de 480/485 mm)
Inelul pentru tăvălugitul tradiţional pe crustă sau pe cultură emergentă, după
semănat sau primăvara. Inelul striat mare are acţiune conducătoare în timp ce inelul
mai mic are un efect de cultivare în acelaşi timp cu curăţarea tăvălugului. Diametrul
axei este de 55 mm.

Inelele Cambridge HeavyDuty de rezistenţă sporită (diametru de 550/565 mm) 
Pentru solurile mai grele în lucrările de toamnă, acolo unde este necesar un efect mai
pronunţat de reconsolidare. Diametrul mare scade inerţia. Diametrul axei de 60 mm.

Inelele Crosskill (diametru de 470/520 mm)
Inele pentru cultivarea solului cu profil agresiv ce lasă un sol afânat, rezistent la
crustă în timp ce îl şi reconsolidează în adâncime. Diferenţa mare între diametre 
asigură nu numai un efect de auto-curăţire dar şi de decalaj ceea ce procesează mai
mult sol în condiţii mai uşoare cu cerinţă de putere mai redusă. Diametrul axei este
de 55 mm.

Inelele de oţel SteelRunner (diametru de 550 mm) 
Numai pentru Rexius 500-650
Tăvălug agresiv de cultivaţie cu presiune înaltă de contact şi un profil adânc. Recon-
solidează la adâncime şi la suprafaţă şi lasă un sol drenat, protejat la formarea crus-
tei. Au răzuitori pendulari ce menţin tăvălugul curat chiar şi în condiţii mai umede.
Diametrul axei este de 60 mm.

Tăvălugit

Cultivare şi tăvălugit
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BioDrill
Cu semănătoarea BioDrill pe un tăvălug Väderstad este
posibil semănatul unor culturi ca iarbă, culturi de aco-
perire sau cu seminţe mici. Aceasta salvează timp, tre-
ceri şi bani. Seminţele sunt dozate cu precizie mare
prin sistemul testat Fenix. Duzele de împrăştiat sunt
poziţionate în faţa tăvălugului pentru a asigura îm-
prăştierea uniformă. Tăvălugul îngroapă apoi semin-
ţele în stratul superficial de 2 cm, acolo unde au
condiţiile optime pentru germinare.
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Rollex 450 Rollex 510 Rollex 620 Rexius 500 Rexius 650 Rexius 820 Rexius 940 Rexius 1020 Rexius 1230

8,2 m

9,4 m

Rollex
Rollex este un tăvălug flexibil, în segmentul mai mic, de 4.5 – 6.2 m lăţime de lucru.
Datorită lăţimii mai mici de lucru, tăvălugul are o greutate mai redusă decât mode-
lele mai mari, deşi este impresionant în dimensiuni (200x100x10 mm) pentru lăţim-
ile sale de lucru. Roţile de transport au 25.4 cm lăţime şi sunt perfect adaptate
greutăţii utilajului. Rollex are o lăţime de transport de 2.8 m.

Rexius
Tăvălugul Rexius este construit pe un şasiu solid (250x150x10 mm) pentru a face
faţă condiţiilor dure de lucru. Aceasta oferă de asemenea greutate mare pe metrul
liniar, de până la 800 kg, ceea ce reprezintă un avantaj în timpul tăvălugirii. Rexius
este disponibil în lăţimi de lucru de până la 12.3 m şi are o gamă de tipuri de inele
pentru a alege. Modelul de 6.5 m poate fi extins la 8.2 sau la 9.4. Rexius vine echipat
cu roţi late, robuste, de 400 mm. Roţile tandem sunt disponibile în opţiune pe dife-
rite modele (vezi tabelul de mai sus). Rexius are o lăţime impresionant de mică în
transport, de numai 2.5 m.

Avantaje specifice ale tăvălugilor

Rexius poate fi extins, un avantaj pentru a menţine 
costurile scăzute în cazul creşterii suprafeţei lucrate în 
viitor.

Cambridge

Crosskill

Cambridge HeavyDuty

SteelRunner 

Roţi simple

Roţi tandem

CrossBoard

BioDrill
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Tăvălugirea este de multe ori o oportunitate
de a curăţa terenul de pietrele care au ieşit la
suprafaţă în timpul prelucrărilor solului sau a
gerului. Cu ajutorul tăvii pentru pietre, opţio-
nală, multe pietre pot fi culese din câmp rapid
astfel încât acesta să rămână curat pentru
operaţia de semănat sau pentru recoltat, înde-
părtând astfel riscul unor accidente sau stri-
căciuni.

Culegeţi pietrele
atunci când le vedeţi

Tăvile pentru pietre sunt poziţionate ergonomic pentru acces facil. Tăvile sunt golite uşor prin simpla
ridicare a utilajului cu ajutorul
hidraulicii.

Capacitatea mare permite mai
puţine opriri pentru golire.

RS_RX kapitel 2015_Layout 1  2015-04-02  07:51  Sida 122



123

RExIUS SPECIFICAţII

Model                                       500           650            820           940            1020           1230

Cerinţa de putere (cp) de la     60*         70              90             100            110             100*

lăţime de lucru (m)               5,0           6,5             8,2           9,4             10,2             12,3

lăţime de transport (m)        2,5           2,5             2,5           2,5             2,5               2,5

Greutate cu SteelRunner (kg)       3100         4000          -                 -                 -                   -

Greutate** incl. CB (kg)         -               3820          4800         5200          5550           5800**

Greutate*** incl. CB (kg)       -               4820          6100         7000          7350           -

Cerinţa hidraulică                   1 DA         1-2 DA       1-2 DA      1-2 DA       1-2 DA         1-2 DA

DA = Dublă acţiune

* Nu poate fi echipat cu CrossBoard. Pentru toate modelele cerinţa de putere menţionată este cu

11CrossBoard inclus.

** Crosskill sau Cambridge. Rexius 1230 este furnizat numai cu inele Cambridge.

***Cambridge HeavyDuty

ROllEx SPECIFICAţII

Model                                   450               510            620

Cerinţa de putere (cp) de la     55                 60              70

lăţime de lucru (m)           4,5               5,1             6,2

Număr de secţiuni               3                   3                3

lăţime de transport (m)    2,3               2,8             2,8 

Greutate** incl. CB (kg)     2000             2310          2800

Cerinţa hidraulică               1-2 DA         1-2 DA       1-2 DA

DA = Dublă acţiune

** Crosskill sau Cambridge

40 mm 50 mm 80 mm D=41/52.5/57/72.5 mm 

ACCESORIIlE ROllEx ŞI RExIUS

Pentru a accentua efectul de cultivare şi spargere a bolovanilor al barei CrossBoard, aceasta
poate fi dotată cu uneltele cuţit singular, din oţel durificat, ascuţite. Spărgătorul de crustă, cuţitul
dublu, pot sparge suprafaţa dură ce apare de multe ori pe solurile argiloase după ploaie. Aceste
unelte pot fi ataşate fără ajutorul sculelor cu sistemul de schimbare rapidă 
Väderstad QuickChange.
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RexiusTwin
În cazul în care solul este bolovănos, dificil şi dur, conceptul RexiusTwin
rezolvă problema şi nivelează brazdele. Tăvălugul cultivă şi reconsolidează
solul, lăsând o suprafaţă pregătită pentru semănat.
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Dinţii vibranţi Raptor cu spaţiere de 22 cm
între ei şi 44 cm între axe, creează un flux
bun de sol şi resturi vegetale prin utilaj.
Dălţile standard sunt de 40 mm lăţime şi 
17 mm grosime. Acestea lucrează cu cel mai
bun efect în solul arat. Utilajul lucrează până
la 15 cm adâncime. Un al treilea rând de
dinţi este disponibil ca opţiune.

Bara CrossBoard cu
bară stabilizatoare, 
ce poate fi ajustată
din cabina tractorului
hidraulic, zdrobeşte
bolovanii şi lasă tere-
nul nivelat. Bara 
CrossBoard poate fi
echipată cu cuţite 
singulare pentru a
creşte efectul de 
feliere/zdrobire.

ZONA 2

Ochi de ataşare reversibil ce poate fi
adaptat cuplajului respectiv al
tractorului.

ZONA 1ZONA 3

Inelele ascuţite şi grele, poziţionate
alternativ în tăvălug, forţează bolova-
nii rămaşi între braţe şi pe sub tăvă-
lug, oferind un efect extrem de
zdrobire. Inelele sunt vălurite slab
pentru a lăsa suprafaţa afânată. 
Diametru este de 730 mm cu spaţiere
de 200 mm.

ZONA 4

Şasiu solid cu gardă la sol de 60 de cm.
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Fie că solul este uşor sau greu, există un potenţial
mare de raţionalizare a lucrărilor cu RexiusTwin.
Poate nivela (chiar şi deplasa solul la nevoie),
sparge bolovanii şi reconsolida la viteză şi intensi-
tate unice.

Dinţii vibranţi sunt într-o continuă mişcare şi scad
necesarul de putere de la tractor, în acelaşi timp
oferind cultivare performantă a solului până la 15
cm adâncime. Dinţii pot fi dotaţi cu dălţi de culti-
vare sau amestecare. Atunci când dinţii şi-au făcut
treaba şi au nivelat brazdele de plug, bara Cros-
sBoard preia sarcina de a zdrobi eficient bolova-
nii. Bara CrossBoard este dotată cu o bară

stabilizatoare ce o forţează să lucreze uniform pe
întreaga sa lăţime de lucru. Bara CrossBoard este
reglabilă hidraulic din cabina tractorului.

RexiusTwin este construit pentru reconsolidare
puternică atât pe solurile uşoare cât şi pe cele
grele. Umărul lat al inelului combinat cu agresivi-
tatea marginii sparg eficient bulgării de pământ
duri, în acelaşi timp cu portanţă deosebită pe so-
lurile umede sa uscate. Umărul inelelor asigură de
asemenea cerinţă moderată de putere chiar şi pe
suprafeţe afânate. Echipamentul frontal şi inelele
tăvălugului lasă în urma lor o suprafaţă corect
pregătită pentru semănat.

RexiusTwin un utilaj versatil de categorie grea

Pentru a accentua efectul de zdrobire şi de mărunţire al barei
CrossBoard, aceasta poate fi dotată cu Cuţite singulare. Aceste
accesorii pot fi ataşate fără a se folosi unelte cu ajutorul 
sistemului rapid Väderstad QuickChange.
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Conceptul RexiusTwin
Este un fapt bine cunoscut că solurile lucrate la adâncime sunt prea afânate şi
solicită o reconsolidare pentru a obţine productivităţile aşteptate. În anii sece-
toşi, reconsolidarea după numai o zi, aproximativ, după arătură reduce riscul
ca solul să se usuce şi să devină bolovănos.

Argile uşoare, argile lipicioase sau grele sunt de cele mai multe ori dificil de cul-
tivat direct după arătură şi riscă să devină imposibil de gestionat în condiţiile
unei toamne uscate sau foarte umedă. Solurile grele trebuie nivelate, reconsoli-
date şi lăsate în condiţii aproape perfecte, cu bolovanii presaţi în solul fin, ime-
diat ce acestea pot fi lucrate după arătură sau alte lucrări adânci. Arătura sau
orice altă operaţie de prelucrare adâncă, urmată direct de RexiusTwin şi apoi
de semănat poate fi un sistem de salvare împotriva condiţiilor de umiditate din
teren. 

Controlul dăunătorilor
Proprietăţile de cultivare şi reconsolidare ale RexiusTwin ajută de asemenea la
eliminarea cavităţilor în care se adăpostesc melcii limax. Dacă şoarecii prezintă
o problemă, o combinaţie de cultivare adâncă urmată de RexiusTwin este o
opţiune mai bună la arătura convenţională.

Dinţii pot fi utilizaţi şi în cultivarea pe mirişte sau sol arat. Vârfurile Ripper transportă sol
către înainte şi sunt destinate pentru lucrări superficiale pe arătură, în timp ce vârfurile 
Cultus au abilităţi mai bune de amestecare şi sunt destinate în special operaţiilor de 
cultivare pe mirişte.

Umerii inelelor tăvălugului ajută la reconsolidarea suprafeţei solului, în timp ce oferă capacitate
portantă foarte bună. Un sol reconsolidat corect asigură păstrarea umidităţii din sol şi oferă
rădăcinilor cele mai bune condiţii de dezvoltare.

Bara CrossBoard cu bara stabilizatoare cu dublă acţiune este folosită după arătură pentru a
zdrobi bolovanii şi a nivela solul. Bara stabilizatoare poate fi îndepărtată dacă CrossBoard este
utilizată pentru nivelare în cultivarea miriştii.

Daltă ripper Daltă Cultus
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Un tăvălug proiectat bine

Tăvălug dublu
Inelele suprapuse se auto-curăţă iar împreună cu
răzuitorii permit lucrul în condiţii mai umede.
Forma roţilor şi umărul lat asigură capacitate 
portantă înaltă.

Întotdeauna în mişcare
Pentru a preveni efectul de târâre pe solurile uşoare
inelele sunt interconectate pentru a asigura opera-
rea perfectă în timpul cultivării. Arcurile compen-
sează întotdeauna continuu orice uzură a inelelor.

Rulmenţi cu arcuri şi viaţă lungă   
O axă de 65 mm diametru şi rulmenţi de înaltă 
calitate, montaţi pe un sistem cu arcuri pentru a
absorbi şocurile, oferă sezon după sezon fără pro-
bleme. Unitatea rulmentului are etanşări multiple şi
poate fi gresată pe ambele părţi. Multe componente
ale rulmenţilor sunt fabricate din oţel special de 
înaltă calitate.
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RExIUSTWIN SPECIFICAţII

Model                                   450               550            630           830            1030

Cerinţa de putere (cp)       140               160            200           270            350

lăţime de lucru (m)           4,5               5,5             6,3             8,3             10,3

lăţime de transport (m)    3,0               3,0             3,0             3,0             3,0

Greutate (kg)                       7400             8700          9700         13800        15000

Greutate per metru (kg)     1665             1580          1540         1660          1470

Cerinţa hidraulică               3 DA             3 DA          3 DA         3 DA         3 DA

DA=dublă acţiune

ACCESORIIlE RExIUSTWIN 

Cuţitul Singular. Uşor de ataşat datorită sistemului Väderstad QuickChange.

Ştergători de urme

+ 90 mm

Pentru a creşte spaţierea în echipamentul 
frontal, tăvălugul poate fi dotat cu o a treia axă. 
Aceasta asigură un flux mai bun de material prin
maşină, permiţând astfel cantităţilor mai mari de
paie şi resturi vegetale să treacă prin utilaj.

Dălţi Raptor
40 mm

Dălţi Ripper
40 mm standard

25 mm Daltă
Marathon 

65 mm Daltă
Cultus 
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Väderstad-Verken AB este proprietarul unor drepturi imateriale cum ar fi Brevete, Mărci sau Desene şi Modele Industriale.
Produsul/produsele din această broşură pot fi acoperite de unul sau mai multe astfel de drepturi.
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